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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: 
Στην παρουσίαση του βιβλίου «Τα δικαιώματά σου στην ΕΕ» καλεί  η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.), που αποτελεί τον τριτοβάθμιο κοινωνικό και συνδικαλιστικό φορέα των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους στη χώρα και ιδρυτικό μέλος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία (E.D.F.) στη Λιβαδειά. 
Για το βιβλίο θα μιλήσει ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του EDF κ. Ι. Βαρδακαστάνης.
Η εκδήλωση θα διεξαχθεί την Πέμπτη 7 Μαρτίου 2019 και ώρα 17:30 στην αίθουσα εκδηλώσεων του Συνεδριακού Κέντρου «Χρήστος Παλαιολόγος» στη Λιβαδειά (Πηγές Κρύας, τηλ. 22610-29099).
Το βιβλίο αφορά στα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία στην ΕΕ, συγγραφέας είναι το EDF και τη μετάφραση έχει επιμεληθεί η ΕΣΑμεΑ. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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