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Ε06.08/3η/27-01-12
Αρ. Πρωτ.: 206   
Αθήνα, 22/03/2023
ΠΡΟΣ: 
  Υπουργό Υγείας, κ. Αθ.Πλεύρη 
Κοιν.: 
- Υπουργός Επικρατείας, κ.Γ.Γεραπετρίτης

- Υφυπουργός Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων, κα Δ.Μ.Μιχαηλίδου 
 - ΕΣΑμεΑ 

          
- Φορείς-μέλη της ΠΟΣΓΚΑμεΑ
ΘΕΜΑ: «Η ΠΟΣΓΚΑμεΑ ζητά να δοθεί τέλος στις παθογένειες που επί σειρά ετών εξακολουθούν να μαστίζουν πολλά περιβάλλοντα που έχουν ως αποστολή τους την προστασία και την υποστήριξη των ατόμων με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες»
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 
Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία (ΠΟΣΓΚΑμεΑ), ιδρυτικό και ενεργό μέλος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με αναπηρία (ΕΣΑμεΑ), αποτελεί το δευτεροβάθμιο όργανο του αναπηρικού κινήματος, που εκπροσωπεί τα άτομα με νοητική αναπηρία, αυτισμό, σύνδρομο Down, εγκεφαλική παράλυση, βαριές και πολλαπλές αναπηρίες, τα ανήλικα άτομα με κάθε μορφής αναπηρία, και τις οικογένειές τους, μέσω των Σωματείων Γονέων και Κηδεμόνων τους στην ελληνική επικράτεια, και έχει ως αποστολή της την προστασία και προώθηση των δικαιωμάτων τους. 

Με αφορμή ένα ακόμη απαράδεκτο και άκρως εξοργιστικό για εμάς, τους γονείς και κηδεμόνες των ατόμων με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες, περιστατικό πλημμελούς υποστήριξης σε βάρος ανηλίκου με αναπηρία, σύμφωνα με τα στοιχεία που ήλθαν στο φως της δημοσιότητας αναφορικά με Κέντρο Θεραπειών στην περιοχή της Αττικής, απευθυνόμαστε σε εσάς προκειμένου να επιστήσουμε την προσοχή, για πολλοστή φορά, στις παθογένειες που μαστίζουν ακόμα πλείστα περιβάλλοντα που υπηρετούν την υποστήριξη των ατόμων με αναπηρία και τις ιδιαίτερες ανάγκες τους και να ζητήσουμε, επιτέλους, ενέργειες για την αποτελεσματική τους αντιμετώπιση. 

Θεωρώντας εξυπακουόμενη και επιβεβλημένη τη διενέργεια της απαραίτητης έρευνας και την αξιολόγηση των όσων καταγγέλλονται, ώστε να μην στοιχειώνονται υπόνοιες και περιθώρια περί ανοχής ή/και ατιμωρησίας, τόσο για το καταγγελλόμενο συμβάν, όσο και για παρόμοια περιστατικά, το αποτέλεσμα, δυστυχώς, είναι από μόνο του ανησυχαστικό: 
Τα παιδιά μας, με βαριές και άλλες αναπηρίες, εξακολουθούν να αλληλοεπιδρούν σε περιβάλλοντα στα οποία, παρά το συνεχώς βελτιούμενο γνωστικό υπόβαθρο των μελών τους, παρά τις διακηρυγμένες αγαθές θεσμικές προθέσεις, παρά τις δηλώσεις ενσυναίσθησης, παρά την επικέντρωση στις υπηρεσίες προς τον ‘άνθρωπο’, παρά την πληθώρα νόμων και διατάξεων για το αντίθετο, η ελληνική πολιτεία δεν έχει βρει ακόμη τον τρόπο να αποτρέψει τα περιστατικά πλημμελούς υποστήριξης ή/και κακοποιητικών συμπεριφορών σε βάρος τους, περιλαμβανομένης της ασφάλειας και της αξιοπρέπειάς τους. 
Ανεπαρκείς μηχανισμοί ελέγχου και εποπτείας, ελλείψεις προδιαγραφών, ασαφή πρωτόκολλα εσωτερικής λειτουργίας για την έγκαιρη αντιμετώπιση περιστατικών πλημμελούς υποστήριξης ή/και βίας ή/και κακοποίησης, ελαστικά κριτήρια και ασθενείς εγγυήσεις για την αποδοχή της απασχόλησης προσωπικού, κατάλληλα εξειδικευμένου στις ιδιαιτερότητές τους, προβληματική εκπαίδευση ή/και συμβουλευτική καθοδήγηση ανθρώπινου δυναμικού για αποτελεσματική προστασία των εξυπηρετούμενων με αναπηρία, είναι μόνο μερικά από τα στοιχεία που συνθέτουν τον μακρύ κατάλογο των προβλημάτων με τον οποίο το σύστημα υποστήριξης των παιδιών και ατόμων με αναπηρία, στον πολύπαθο τομέα της υγείας, φαίνεται ακόμη να χωλαίνει. 

Αυτή είναι η πραγματικότητα που καταδεικνύει και επιβεβαιώνει, για μία ακόμα φορά και με την αφορμή του παρόντος, την επισφαλή, και ενίοτε τραγική, θέση στην οποία μπορεί να περιέλθουν τα άτομα με νοητική αναπηρία, με αυτισμό, με σύνδρομο Down, με εγκεφαλική παράλυση, με άλλες βαριές και πολλαπλές αναπηρίες στη χώρα μας, λόγω της αδυναμίας ή/και του εφησυχασμού ή/και της αμεριμνησίας του κρατικού μηχανισμού να προβεί στις τομές που είναι απαραίτητες σε κρίσιμες περιοχές του πεδίου της υγείας, ώστε να διαχειρίζεται με επάρκεια την προστασία τους, τις ιδιαίτερες ανάγκες τους, τη σωματική και ψυχοσυναισθηματική τους φροντίδα.

Αυτή είναι σήμερα η πραγματικότητα που καταδεικνύει την ανάγκη άμεσης και αποτελεσματικής παρέμβασης, όπως και ο προφανής λόγος για τον οποίο η ΠΟΣΓΚΑμεΑ και η ΕΣΑμεΑ, χρόνια τώρα, ζητούν επιτακτικά τη διασφάλιση ουσιαστικών προϋποθέσεων και προδιαγραφών για την επάρκεια και καταλληλότητα του συνόλου των δομών και υπηρεσιών υγείας, περιλαμβανομένων των ειδικών θεραπειών, για τις σύνθετες και ιδιαίτερες ανάγκες των ατόμων με βαριές αναπηρίες, και ανεξαρτήτως από το εάν οι υπηρεσίες αυτές παρέχονται από Ν.Π.Δ.Δ. ή Ν.Π.Ι.Δ., κερδοσκοπικού ή μη χαρακτήρα. Εξυπακούεται ευχερώς ότι το αίτημά μας επαναλαμβάνεται με το παρόν. 

Αυτή είναι, κλείνοντας, σήμερα η πραγματικότητα που καταδεικνύει την ανάγκη για υπευθυνότητα και συναίσθηση - προαπαιτούμενο της ενσυναίσθησης, από την πλευρά των εμπλεκόμενων μερών και στελεχών, οποιασδήποτε ιεραρχίας, που ασχολούνται με τα άτομα με βαριές αναπηρίες, αλλά και την ανάγκη για έλεγχο και αυστηρότητα στην απόδοση ευθυνών για πλημμελώς ασκούμενο έργο, όπου υπάρχει, και ειδικά όταν τίθεται σε κίνδυνο η ασφάλεια έστω και ενός παιδιού μας με αναπηρία. 

Κύριε Υπουργέ, 

Επειδή οι δυσμενείς εντυπώσεις από τέτοια περιστατικά κλονίζουν την εμπιστοσύνη μας για την ασφαλή και εξειδικευμένη φροντίδα της ζωής και της υγείας των παιδιών μας, με βαριές και άλλες αναπηρίες, προκαλώντας την εύλογη αγανάκτησή μας, αλλά και επειδή η ανησυχία και το βάρος αυτό δεν είναι θεμιτό να μετατίθεται διαρκώς και να επαφίεται στις οικογένειές μας σε ένα κράτος δικαίου που είναι υποχρεωμένο να διασφαλίζει ποιοτικές και ασφαλείς υπηρεσίες υγείας για όλους/ες, συμπεριλαμβανομένων των εξειδικευμένων υπηρεσιών για την αναπηρία, η ΠΟΣΓΚΑμεΑ θεωρεί ότι πρέπει άμεσα να γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες προς τις κατευθύνσεις που προαναφέρθηκαν. 
Σε αναμονή των ενεργειών σας. 
Με εκτίμηση, 

Για την ΠΟΣΓΚΑμεΑ,    
	 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
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