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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ο κ. Σκυλακάκης να υπογράψει επιτέλους την αποσύνδεση της ορφανικής σύνταξης από τα αναπηρικά επιδόματα! 
Την υπογραφή του στην απόφαση του υπουργείου Εργασίας ζητά με επιστολή της η ΕΣΑμεΑ (επισυνάπτεται) από τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών κ. Σκυλακάκη, σχετικά με την αποσύνδεση των επιδομάτων των ατόμων με βαριά νοητική αναπηρία από τις ορφανικές γονεϊκές συντάξεις. 
Η συγκεκριμένη υπουργική απόφαση βρίσκεται στο γραφείο του Γενικού Γραμματέα Δημοσιονομικής Πολιτικής και η υπογραφή της από τον κ. Σκυλακάκη θα άρει οριστικά  την παράλογη και άδικη πρόβλεψη για τα άτομα που λαμβάνουν το προνοιακό επίδομα της βαριάς νοητικής αναπηρίας. Η ΕΣΑμεΑ έχει θέσει πολλές φορές στην κυβέρνηση τη χώρας, το σοβαρό ζήτημα της άδικης και παράλογης διακοπής του προνοιακού επιδόματος των τέκνων με βαριά νοητική αναπηρία, όταν τους χορηγηθεί η σύνταξη των θανόντων γονέων τους που δικαιούνται, όταν αυτή είναι μεγαλύτερη από την κατώτερη βασική σύνταξη του ΟΓΑ.  
Είναι απαράδεκτο ότι ακόμη και για μία μηδαμινή διαφορά της τάξης του ενός ευρώ, άτομα με βαριά νοητική αναπηρία και πλήρη ανικανότητα βιοπορισμού και χωρίς άλλα εισοδήματα να καταδικάζονται  σε πλήρη οικονομική ένδεια, τη στιγμή μάλιστα που χάνουν τους γονείς - προστάτες τους. 
Τονίζεται για ακόμη μια φορά, ότι η διακοπή του εν λόγω επιδόματος, το οποίο  δίνεται για την κάλυψη του πρόσθετου κόστους των αναγκών που προκύπτουν από την αναπηρία, δημιουργεί πολύ σοβαρά προβλήματα στην αξιοπρεπή διαβίωση των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους, εάν ληφθεί υπόψη η έλλειψη κρατικών υποστηρικτικών δομών και προγραμμάτων στήριξής τους εντός της κοινότητας. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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