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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Σε εκδηλώσεις οργανώσεων του αναπηρικού κινήματος στις 6 και 7 Μαΐου στην Θεσσαλία ο Ι. Βαρδακαστάνης  
Στην Πανελλήνια Ενημερωτική Εκδήλωση για τη Θαλασσαιμία και τη Δρεπανοκυτταρική Νόσο θα παραβρεθεί ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του EDF Ιωάννης Βαρδακαστάνης, το Σάββατο 6 Μαΐου, στην Καρδίτσα ( Kazarma Hotel, Λίμνη Πλαστήρα). Η Εκδήλωση πραγματοποιείται με αφορμή την 8η Μαΐου που έχει καθιερωθεί από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας και την Παγκόσμια Οργάνωση Θαλασσαιμίας ως Παγκόσμια Ημέρα Θαλασσαιμίας. Το πρόγραμμα της εκδήλωσης μπορείτε να το κατεβάσετε από εδώ. 
Επίσης την Κυριακή 7 Μαΐου ο κ. Βαρδακαστάνης θα βρίσκεται στην ετήσια Γενική Συνέλευση της Π.ΟΜ.Α.μεΑ. Θεσσαλίας, όπου θα απευθύνει ομιλία. Η Γενική Συνέλευση θα πραγματοποιηθεί από τις 10:00 έως τις 14:30 στο ξενοδοχείο DOMOTEL XENIA VOLOS, οδός: Πλαστήρα 1, τηλ.: 24210.92700. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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