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Κυρίες και Κύριοι
Καλημέρα και καλώς ήρθατε στην Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή.  
Θα ήθελα να ξεκινήσω με λίγα λόγια για την Επιτροπή μας. 
Η ΕΟΚΕ, η οποία ιδρύθηκε με τη Συνθήκη της Ρώμης το 1958, αποτελεί συμβουλευτικό όργανο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Τα ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα είναι νομικά υποχρεωμένα να ζητούν τη γνώμη της ΕΟΚΕ κατά τη θέσπιση νέων νόμων για ένα ευρύ φάσμα θεμάτων σε τομείς όπως η ενέργεια, η κοινωνική και οικονομική πολιτική, η φορολογία και άλλα.
Κύριος σκοπός της ΕΟΚΕ είναι να ενώσει διάφορες ομάδες οικονομικών συμφερόντων και να τους δώσει χώρο για να ακουστεί η φωνή τους στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο, που εκπροσωπούν όλα τα κράτη μέλη της ΕΕ. Για τον σκοπό αυτό, οι κοινωνικοί εταίροι, όπως είναι οι εργοδότες, οι συνδικαλιστές και οι εκπρόσωποι διαφόρων οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών, σχηματίζουν από κοινού τρεις ομάδες: εργοδότες, εργαζομένους και οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών. 
Η ΕΟΚΕ εκπροσωπεί τη φωνή της οργανωμένης κοινωνίας των πολιτών στην Ευρώπη και επιδιώκει κατά κάποιον τρόπο να αποτελέσει «γέφυρα μεταξύ της Ευρώπης και της οργανωμένης κοινωνίας των πολιτών». 
Η επιτροπή έχει τρία βασικά καθήκοντα: 
Καταρχάς, να συμβάλλει στη διασφάλιση της καλύτερης διασύνδεσης των ευρωπαϊκών πολιτικών και της ευρωπαϊκής νομοθεσίας με τις οικονομικές, κοινωνικές και πολιτικές συνθήκες στην πράξη. Συνδυάζοντας την εμπειρία και την αντιπροσωπευτικότητα των μελών, το διάλογο και τις προσπάθειες, εξασφαλίζει συναίνεση που υπηρετεί το γενικότερο συμφέρον. 
Δεύτερον, να προωθεί την ανάπτυξη μιας πιο συμμετοχικής Ευρωπαϊκής Ένωσης, που θα βρίσκεται περισσότερο σε επαφή με τους φορείς βάσης, λειτουργώντας ως θεσμικό φόρουμ που εκπροσωπεί, ενημερώνει και εκφράζει τις απόψεις της οργανωμένης κοινωνίας των πολιτών. 
Το τρίτο καθήκον της ΕΟΚΕ είναι η προώθηση των αξιών στις οποίες βασίζεται η ευρωπαϊκή ολοκλήρωση και η προώθηση της συμμετοχικής δημοκρατίας, καθώς και του ρόλου των οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών.
Το έργο της ΕΟΚΕ κατανέμεται σε έξι διαφορετικά τμήματα και σε μία ειδική επιτροπή, καθένα από τα οποία ασχολείται με διαφορετικά θέματα. Εγώ ο ίδιος είμαι πρόεδρος του  τμήματος «Οικονομική και νομισματική ένωση, οικονομική και κοινωνική συνοχή» (ECO). Το τμήμα ECO ασχολείται με διάφορα θέματα που σχετίζονται με οικονομικά και χρηματοπιστωτικά θέματα. 
Πρωταρχικό καθήκον του τμήματος είναι να καταρτίζει και να προτείνει προς υιοθέτηση από την ολομέλεια της ΕΟΚΕ γνωμοδοτήσεις που αντικατοπτρίζουν τις απόψεις της οργανωμένης κοινωνίας των πολιτών σε διάφορους τομείς χάραξης πολιτικής της ΕΕ: 
Πρωτίστως, στον τομέα της Οικονομικής και Νομισματικής Ένωσης (ΟΝΕ) και σε άλλα θέματα που σχετίζονται με την οικονομική διακυβέρνηση, με σκοπό τη διασφάλιση της σταθερότητας, της ανάπτυξης και της απασχόλησης. 
Δεύτερον, το τμήμα ECO καλύπτει τον προϋπολογισμό της ΕΕ και εξετάζει ζητήματα που σχετίζονται με τη σταθερότητα, τη λειτουργία και την ολοκλήρωση των χρηματοπιστωτικών αγορών και των κεφαλαιαγορών. 
Το τμήμα ECO καλύπτει επίσης θέματα συνοχής, περιφερειακής και αστικής πολιτικής με σκοπό τη μείωση των οικονομικών, κοινωνικών και εδαφικών ανισοτήτων στην ΕΕ και την προώθηση της ανάπτυξης και της απασχόλησης. 
Τελευταίος αλλά εξίσου σημαντικός τομέας: το τμήμα είναι αρμόδιο για την εξέταση θεμάτων που σχετίζονται με ένα δίκαιο και πιο αποτελεσματικό φορολογικό σύστημα, συμπεριλαμβανομένων των πολιτικών για την καταπολέμηση της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες. 
Στον τομέα της φορολογίας, το τμήμα ECO ασχολείται με πολλά και διαφορετικά ζητήματα. Τα τελευταία χρόνια το έργο μας ασχολείται με τη φορολογία των εταιρειών, την ψηφιακή φορολογία, τη διοικητική συνεργασία στον τομέα της φορολογίας, τη φοροαποφυγή και τη διεθνή συνεργασία. 
Από το 2019, το τμήμα ECO της ΕΟΚΕ έχει το προνόμιο να παρακολουθεί εκ του σύνεγγυς τις εργασίες της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων των Ηνωμένων Εθνών για τη διεθνή συνεργασία σε φορολογικά θέματα, προκειμένου να συζητηθούν τα αμοιβαία συμφέροντα και να διασφαλιστεί ότι η φωνή των οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών ακούγεται σε διεθνές επίπεδο.
Συνεργαστήκαμε σε εξαμηνιαίες συνεδριάσεις και μια τριμελής αντιπροσωπεία της ΕΟΚΕ παρακολούθησε τις εργασίες της Επιτροπής Φορολογίας. Στο σημείο αυτό θα ήθελα να παρουσιάσω τον Petru Dandea, μέλος της αντιπροσωπείας της ΕΟΚΕ και του ECO στην Επιτροπή Φορολογίας. 
Στη συνέχεια, θα ήθελα να μιλήσω εν συντομία για το θέμα στον τομέα της φορολογίας που μας ενδιαφέρει περισσότερο. 
Πρόσφατα, επικεντρωθήκαμε στη φορολόγηση των διασυνοριακών τηλεργαζομένων. Η αύξηση της διασυνοριακής τηλεργασίας θέτει προκλήσεις για τα σημερινά φορολογικά συστήματα. Αν και το φαινόμενο της διασυνοριακής εργασίας δεν είναι νέο, το γεγονός ότι οι εργαζόμενοι έχουν περισσότερες ευκαιρίες τηλεργασίας από άλλη χώρα εγείρει ζητήματα με τους διεθνείς φορολογικούς κανόνες. Τα φορολογικά ζητήματα επηρεάζουν τόσο τους εργαζόμενους όσο και τους εργοδότες. 
Η ΕΟΚΕ πιστεύει ότι είναι επείγον να αναπτυχθούν φορολογικοί κανόνες συμβατοί με τις απαιτήσεις της σημερινής αγοράς εργασίας. Αυτό θα απαιτήσει αναθεώρηση των ισχυόντων φορολογικών κανόνων. Τα φορολογικά εμπόδια στη διασυνοριακή τηλεργασία πρέπει να αντιμετωπιστούν σε παγκόσμιο επίπεδο. Διοργανώνουμε μια διεθνή διάσκεψη για το θέμα αυτό στις 4 Ιουλίου στο Ταλίν. Η γραμματεία μας θα σας στείλει σύντομα τις λεπτομέρειες του συνεδρίου.
Τέλος, υπενθυμίζω ότι το 2019 πραγματοποιήθηκε στην ΕΟΚΕ η Υποεπιτροπή των Ηνωμένων Εθνών για την Περιβαλλοντική Φορολογία και η υποεπιτροπή εξέτασε διάφορα σχέδια κεφαλαίων του εγχειριδίου για τον φόρο άνθρακα. 
Ελπίζω ότι οι συναντήσεις σας αυτή την εβδομάδα θα είναι πολύ επιτυχείς. 
Χωρίς άλλη καθυστέρηση, θα ήθελα, κυρίες και κύριοι, να σας ευχηθώ μια επιτυχημένη συνεδρίαση.
Σας ευχαριστώ πολύ. 
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