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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Προτάσεις και παρατηρήσεις στο νομοσχέδιο του υπ. Οικονομικών 
Τις προτάσεις της στο πρώτο νομοσχέδιο της νέας κυβέρνησης με τίτλο : «Ενίσχυση του εισοδήματος των μισθωτών, των νέων και της οικογένειας» κατέθεσε με επιστολή της η ΕΣΑμεΑ.
Συνοπτικά η ΕΣΑμεΑ αναφέρεται στο επιπλέον κόστος που προκύπτει από την αναπηρία ή/ και την χρόνια πάθηση του πολίτη και ζητά να ληφθεί υπόψη σε σειρά άρθρων, σύμφωνα με την πάγια θέση της.
Επιπρόσθετα ζητά τη στήριξη του συνταξιούχου με αναπηρία ή χρόνια πάθηση, καθώς και του παιδιού με αναπηρία ή χρόνια πάθηση, μείωση φόρων, προστασία των νέων με αναπηρία κλπ.
Αναλυτικά οι προτάσεις στην επιστολή που επισυνάπτεται. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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