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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: 
Στο πλαίσιο του γενικότερου έργου της Ε.Σ.Α.μεΑ για την αναβάθμιση της ζωής των ατόμων με αναπηρία, υλοποιείται το Υποέργο 1 «Διάχυση της δικαιωματικής προσέγγισης της αναπηρίας» της Πράξης «Προωθώντας την κοινωνική ένταξη των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους που διαβιούν στην Περιφέρεια της Δυτικής Ελλάδας» με κωδ. ΟΠΣ (MIS)5045292. Το έργο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) και από Εθνικούς Πόρους με Δικαιούχο της Πράξης  την Ε.Σ.Α.μεΑ. Ο Ανάδοχος του Υποέργου 1 είναι η EUROPRAXIS μΙΚΕ.
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Το Υποέργο 1 περιλαμβάνει ένα σύνολο δράσεων που απευθύνονται τόσο στα ίδια τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις, τις οικογένειές τους και σε όλες τις αντιπροσωπευτικές τους οργανώσεις, αλλά και στα Στελέχη της Περιφερειακής και Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Συλλογικούς Φορείς, Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και στην ευρύτερη κοινωνία της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.
Στο πλαίσιο της 2ης Δράσης «Διάχυση της διάστασης της αναπηρίας υπό τη δικαιωματική οπτική στις αναπτυξιακές και κοινωνικές πολιτικές της Περιφέρειας και των Δήμων» υλοποιήθηκε τεχνική συνάντηση στην Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας. 
Στόχος της δράσης ήταν η διάχυση της διάστασης της αναπηρίας υπό τη δικαιωματική οπτική στις κοινωνικές και αναπτυξιακές πολιτικές της Περιφέρειας και των Δήμων. Η τεχνική συνάντηση πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 13 Ιουλίου 2023 και ώρες 10.00 με 14.00 στο «Συνεδριακή Αίθουσα Π.Ε. Ηλείας» στον Πύργο (Διοικητήριο, Μανωλοπούλου 47, Πύργος). 
Συμμετείχαν τα Στελέχη των οργανικών μονάδων της περιφερειακής και τοπικής αυτοδιοίκησης, οι οποίες, στο πλαίσιο εφαρμογής της παρ. 3 του άρθρου 71 του Ν. 4488/2017, αποτελούν τα επιμέρους σημεία αναφοράς της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και των Δήμων της Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας για την παρακολούθηση της εφαρμογής της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία. Επιπλέον, στην Τεχνική Συνάντηση συμμετείχαν Στελέχη της περιφερειακής και τοπικής αυτοδιοίκησης και Στελέχη του τοπικού αναπηρικού κινήματος (Σωματείο Γονέων, Κηδεμόνων και Ατόμων με Αναπηρία Π.Ε. Ηλείας «ΗΛΙΣ», Π.Ο.Μ.Α.μεΑ. Δυτικής Ελλάδας και Νοτίων Ιονίων Νήσων).
Κατά την διάρκεια της Τεχνικής Συνάντησης, παρουσιάστηκαν μεταξύ άλλων οι παρακάτω θεματικές ενότητες: Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες, Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τα Δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, ένταξη της διάστασης της αναπηρίας στις τοπικές στρατηγικές και πολιτικές, κατάρτιση τοπικού σχεδίου δράσης για την ισότιμη συμμετοχή των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους, η ενωσιακή και εθνική νομοθεσία για τη φυσική και ψηφιακή προσβασιμότητα σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο κλπ.
Η τελευταία τεχνική συνάντηση είναι προγραμματισμένη να γίνει στο Μεσολόγγι.
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Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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