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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Χαιρετισμός Ι. Βαρδακαστάνη στο 1ο Συνέδριο «Η Καλλιτεχνική Εκπαίδευση των Παιδιών με Αναπηρία» 
Στην έναρξη του 1ου Διεθνούς Τακτικού Συνεδρίου που αφορά στην καλλιτεχνική εκπαίδευση των ατόμων με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, με έμφαση στη μουσική και τις θεραπείες δια των τεχνών, θα χαιρετήσει το Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης. Το Συνέδριο με τίτλο «Ο εκσυγχρονισμός των θεσμών, των υποδομών και της υποστηρικτικής τεχνολογίας για τη μουσική εκπαίδευση των ατόμων με αναπηρία στον 21ου αι. Η αναγκαιότητα ψήφισης ενός νέου νομοθετικού πλαισίου στην κατεύθυνση αυτή. Η ιδέα των ‘Σχολείων Ελεύθερης Μουσικής Πρόσβασης’» συνδιοργανώνουν: 
Τμήμα Μουσικών Σπουδών, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης
Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία
Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου
Μουσική Σχολή «Αλύπιος»
και θα λάβει χώρα στο Σεράφειο του Δήμου Αθηναίων στις 9 και 10 Σεπτεμβρίου 2023 (10:00-20:30, κάθε ημέρα).
Επισυνάπτεται το πρόγραμμα. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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