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Ομιλία Ι. Βαρδακαστάνη «Επόμενη γενιά ιδίων πόρων για τον προϋπολογισμό της ΕΕ»:

Αγαπητέ Ευρωβουλευτή José Manuel Fernandes,
Αγαπητέ αναπληρωτή προϊστάμενε Μονάδας Πολιτικής Εσόδων και Νέων Ιδίων Πόρων, Claudius Schmidt-Faber,
Αγαπητά μέλη του τμήματος ECO,
Αγαπητές κυρίες και κύριοι, που μας παρακολουθείτε στο διαδίκτυο,
Είμαι στην ευχάριστη θέση να σας καλωσορίσω στην τρίτη συζήτηση υψηλού επιπέδου που διεξάγουμε φέτος σε μια συνεδρίαση του τμήματος ECO σχετικά με τον πολυετή προϋπολογισμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μετά από εκείνες που πραγματοποιήθηκαν στις 30 Μαΐου και στις 8 Σεπτεμβρίου. Αυτό αντικατοπτρίζει τη μεγάλη σημασία αυτού του τομέα στην τρέχουσα πολιτική συζήτηση.
Σήμερα, για άλλη μια φορά, δεν εξετάζουμε το είδος των δαπανών, δηλαδή για ποιο σκοπό δαπανώνται τα χρήματα του προϋπολογισμού της ΕΕ. Εξετάζουμε το σκέλος των εσόδων του προϋπολογισμού της ΕΕ, επομένως από πού προέρχονται τα χρήματα. Όπως όλοι γνωρίζετε, το ισχύον σύστημα βασίζεται σε μεγάλο βαθμό στις συνεισφορές των κρατών μελών βάσει του ακαθάριστου εθνικού εισοδήματός τους. 
Η ΕΟΚΕ ανέκαθεν τασσόταν έντονα υπέρ της μετάβασης σε πιο γνήσιους ιδίους πόρους ως πηγές εσόδων. Από τη μία πλευρά, αυτό θα βοηθούσε να απομακρυνθούμε από την εστίαση στα καθαρά υπόλοιπα όσον αφορά στις συνεισφορές των κρατών μελών, η οποία είναι τόσο επιζήμια για την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση. Και από την άλλη πλευρά, η είσπραξη χρημάτων θα μπορούσε να γίνεται όλο και περισσότερο κατά τρόπο που να υποστηρίζει επίσης τις πολιτικές προτεραιότητες της Ένωσης. 
Οι πρόσφατες προτάσεις που υπέβαλε η Επιτροπή εντάσσονται στο πλαίσιο της στήριξης της πράσινης μετάβασης και της δημιουργίας πιο ισότιμων όρων ανταγωνισμού με τους εμπορικούς εταίρους τρίτων χωρών. 
Επιτρέψτε μου να θέσω γρήγορα το πλαίσιο:
Στις 22 Δεκεμβρίου 2021, η Επιτροπή πρότεινε τρεις νέες πηγές εσόδων για τον προϋπολογισμό της ΕΕ: 
· Ίδιος πόρος του συστήματος εμπορίας εκπομπών.
· Ίδιος πόρος του μηχανισμού συνοριακής προσαρμογής άνθρακα (CBAM).
· Ένας ίδιος πόρος που βασίζεται στα ανακατανεμημένα κέρδη των πολύ μεγάλων πολυεθνικών εταιρειών.
Στη συνέχεια, στις 20 Ιουνίου 2023, η Επιτροπή ολοκλήρωσε την πρότασή της για μια επόμενη γενιά ιδίων πόρων, με έναν προσωρινό ίδιο πόρο βάσει στατιστικών στοιχείων επί των κερδών των εταιρειών: Αυτός ο νέος στατιστικός ίδιος πόρος που βασίζεται στα κέρδη των εταιρειών υποτίθεται ότι θα είναι προσωρινός και θα αντικατασταθεί από πιθανή συνεισφορά του Business in Europe: Framework for Income Taxation (BEFIT), αφού προταθεί και εγκριθεί ομόφωνα από όλα τα κράτη μέλη.
Όλοι οι δυνητικοί ίδιοι πόροι που ανέφερα παραπάνω συζητούνται επί του παρόντος από τα κράτη μέλη, τα οποία τελικά πρέπει να συμφωνήσουν ομόφωνα. Θα ήθελα να ζητήσω από τους δύο προσκεκλημένους μας σήμερα να μας πουν λίγα περισσότερα σχετικά με το πού βρισκόμαστε και ποιες είναι οι προοπτικές επίτευξης συμφωνίας σχετικά με τις διάφορες προτάσεις. 
Η μόνη πραγματική καινοτομία στον τομέα των ιδίων πόρων είναι μια νέα πηγή εσόδων για τον προϋπολογισμό της ΕΕ, με βάση τα μη ανακυκλωμένα απορρίμματα πλαστικών συσκευασιών. Η εν λόγω πρόταση της Επιτροπής εγκρίθηκε από τα κράτη μέλη και έχει τεθεί σε ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 2021. Συνίσταται σε εθνική συνεισφορά με βάση την ποσότητα των μη ανακυκλωμένων απορριμμάτων πλαστικών συσκευασιών.
Επιστρέφοντας στη συζήτησή μας σήμερα: 
Το Συμβούλιο και η Επιτροπή ζήτησαν τη γνώμη της ΕΟΚΕ σχετικά με τον βασιζόμενο σε στατιστικά στοιχεία ίδιο πόρο επί των κερδών των εταιρειών που προτάθηκε τον Ιούνιο του τρέχοντος έτους. Το σχολιάζουμε στη γνωμοδότηση που θα εγκριθεί σήμερα στο πλαίσιο αυτής της συζήτησης, την οποία εκπόνησαν οι εισηγητές μας Katrina Zarina και Philip von Brockdorff. 
Αλλά, φυσικά, όταν μιλάμε για ιδίους πόρους, πρέπει να δούμε την ευρύτερη εικόνα και επίσης να σκεφτούμε άλλες πιθανές πηγές εσόδων.
Θα ήθελα επίσης να σας υπενθυμίσω ότι η Επιτροπή, προτού υποβάλει την τελευταία νομοθετική της πρόταση, είχε ζητήσει τη γνώμη της ΕΟΚΕ σχετικά με ιδέες για νέους ιδίους πόρους. Σε γνωμοδότηση που καταρτίστηκε επίσης από τον Philip von Brockdorff και υιοθετήθηκε κατά την ολομέλεια στις 14 Ιουνίου του τρέχοντος έτους, η ΕΟΚΕ είχε διατυπώσει συγκεκριμένες προτάσεις. 
Επιτρέψτε μου να παρουσιάσω τους προσκεκλημένους ομιλητές μας:
Έχουμε τη χαρά να έχουμε σήμερα μαζί μας μέσω τηλεδιάσκεψης από τη σύνοδο ολομέλειας του Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο τον κ. José Manuel Fernandes, εισηγητή του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για τους ιδίους πόρους. Όπως γνωρίζετε, όσον αφορά τους ιδίους πόρους, το Κοινοβούλιο δεν είναι όργανο συναπόφασης επί ίσοις όροις με το Συμβούλιο.
Προτού σας εξηγήσει ο κ. Fernándes ποια είναι η θέση μας στη νομοθετική διαδικασία και ποιες είναι οι πολιτικές απαιτήσεις του Κοινοβουλίου, ο κ. Claudius Schmidt-Faber, ο οποίος είναι ο αρμόδιος αναπληρωτής προϊστάμενος μονάδας στη Γενική Διεύθυνση Προϋπολογισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, θα σας παρουσιάσει τα βασικά στοιχεία της τελευταίας πρότασης για τους ιδίους πόρους και θα την πλαισιώσει. 
Στη συνέχεια, θα ζητήσω εν συντομία από τους εισηγητές μας να παρουσιάσουν τα κύρια σημεία του σχεδίου γνωμοδότησής τους που θα εγκρίνουμε σήμερα. 
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