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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Σεμινάριο για νέους με αναπηρία στην Δυτ. Ελλάδα, Πάτρα 1-2/12/2023   

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) προσκαλεί νέους και νέες, 16- 34 ετών με αναπηρία ή και χρόνιες παθήσεις, σε 2ήμερο Σεμινάριο με θέμα: «Δίκτυο Ενεργοποίησης Νέων με Αναπηρία Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας», την Παρασκευή 1/12/2023 και ώρα 15.00 και Σάββατο 2/12/2023 και ώρα 10.00 στην Συνεδριακή Αίθουσα του Ξενοδοχείου «Astir Patras Hotel».
Αποστολή αίτησης συμμετοχής στο europraxis.esamea.dyt.ellada@gmail.com 
Πληροφορίες: Αντώνιος Χαροκόπος, 2610362127, Γραφείο Ε.Σ.Α.μεΑ. Πάτρα, Ακτή Δυμαίων 5 
Θα δοθούν βεβαιώσεις συμμετοχής.
Το Σεμινάριο διεξάγεται στο πλαίσιο της Δράσης 5, του Υποέργου 1 «Διάχυση της δικαιωματικής προσέγγισης της αναπηρίας», της Πράξης «Προωθώντας την κοινωνική ένταξη των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους που διαβιούν στην Περιφέρεια της Δυτικής Ελλάδας» 
Δικαιούχος της Πράξης Ε.Σ.Α.μεΑ., Ανάδοχος του Υποέργου 1 EUROPRAXIS μΙΚΕ.
Επισυνάπτονται η αίτηση και η φόρμα συμμετοχής.


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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