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Έκθεση SOC 770
Η κλιματική κρίση και οι επιπτώσεις της στις ευάλωτες ομάδες
Παρατηρήσεις της ολομέλειας της ΕΟΚΕ

Κυρίες και κύριοι, αγαπητοί συνάδελφοι,
Θα ήθελα να πω λίγα λόγια σχετικά με τη γνωμοδότηση SOC 770 υπό την ιδιότητά μου ως εισηγητή. Ο τίτλος της «Η κλιματική κρίση και οι επιπτώσεις της στις ευάλωτες ομάδες» αναδεικνύει ένα θέμα ζωτικής πολιτικής και κοινωνικής σημασίας. 
Η κλιματική κρίση έχει αναμφισβήτητα αναδειχθεί ως το βασικό ευρωπαϊκό και παγκόσμιο πολιτικό ζήτημα της εποχής μας. Η παρούσα γνωμοδότηση μετρά τις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης στην κοινωνική ισότητα, λαμβάνοντας ως σημεία εστίασης τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες. Αυτές οι ομάδες είναι πιθανό να επηρεαστούν δυσανάλογα από την κλιματική κρίση. Η παρούσα γνωμοδότηση προσδιορίζει τις ευάλωτες ομάδες που είναι πιθανότερο να πληγούν, λαμβάνοντας υπόψη μια ζοφερή πραγματικότητα: προτείνει μέτρα πολιτικής που θα μπορούσαν να αμβλύνουν τη θέση τους, αν όχι να αντιστρέψουν τις αρνητικές επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης.
Οι γυναίκες, τα παιδιά, οι ηλικιωμένοι, οι φτωχοί, οι άνεργοι, οι μειονότητες, οι μετανάστες και τα άτομα με αναπηρία θα πληρώσουν ένα υπέρογκο τίμημα λόγω της συλλογικής μας αποτυχίας να αντιμετωπίσουμε την κλιματική κρίση σε εθνικό, ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο. Η παροχή ευκαιριών σε αυτές τις ομάδες να αποκτήσουν δεξιότητες που εκτιμώνται ιδιαίτερα στην πράσινη οικονομία είναι ένα πολύ μεγάλο έργο και ένα ουσιαστικό βήμα για την πρόληψη της ενεργειακής φτώχειας. Τα ζητήματα της δικαιοσύνης, της αμεροληψίας και της συμπερίληψης είναι ζωτικής σημασίας, καθώς η μετάβαση στην πράσινη οικονομία θα μπορούσε να εντείνει τις υφιστάμενες εισοδηματικές και κοινωνικές ανισότητες. Βασικές πρωτοβουλίες, όπως το Κοινωνικό Ταμείο της ΕΕ για το Κλίμα και το Ταμείο Προσαρμογής στην Κλιματική Αλλαγή, θα πρέπει να συμπληρωθούν με πρόσθετα μέσα για την αντιμετώπιση όλων των προκλήσεων και των απαιτήσεων της μετάβασης. Ο αναπόφευκτος μετασχηματισμός της οικονομίας μας λόγω της κλιματικής κρίσης παρέχει μια σπάνια ευκαιρία για την αντιμετώπιση μακροχρόνιων προβλημάτων και αποτυχημένων πολιτικών, καθώς και για την προληπτική αντιμετώπιση των διαφαινόμενων απειλών για κοινωνική δικαιοσύνη και ισότητα.
Η παρούσα γνωμοδότηση επισημαίνει ότι η ενεργειακή μετάβαση μπορεί να επιτύχει μόνο εάν εξυπηρετεί το δημόσιο συμφέρον: πρέπει να είναι των ανθρώπων και για τους ανθρώπους. Αυτό σημαίνει ότι τα μέτρα οικονομικής αναδιανομής αποτελούν αναγκαία, αλλά όχι επαρκή προϋπόθεση για την αντιμετώπιση της κρίσης. Οι προληπτικές και δομημένες πρωτοβουλίες σε όλα τα επίπεδα διακυβέρνησης αποτελούν απαραίτητα συμπληρώματα που μπορούν όχι μόνο να μετριάσουν αλλά και να αντιστρέψουν τους κινδύνους ενεργειακής φτώχειας.
Η παρούσα γνωμοδότηση υπογραμμίζει τον πρωταρχικό ρόλο της εκπαίδευσης και της ανάπτυξης ικανοτήτων στην ενδυνάμωση των ευάλωτων ομάδων ώστε να ανταποκριθούν στην κλιματική αλλαγή. Η διερεύνηση καινοτόμων προσεγγίσεων για την εκπαίδευση σχετικά με την κλιματική αλλαγή και την ευαισθητοποίηση των περιθωριοποιημένων κοινοτήτων και η εξέταση των δυνατοτήτων προγραμμάτων ανάπτυξης δεξιοτήτων για την ενίσχυση της προσαρμοστικής ικανότητας των ευάλωτων ομάδων είναι ζωτικής σημασίας.
Σας ευχαριστώ πολύ για την προσοχή σας.
