Από την Ένωση Κεφαλαιαγορών στην Ένωση Αποταμιεύσεων και Επενδύσεων
Δημόσιος διάλογος
Συνεδρίαση τμήματος ECO
Πρόεδρος Ιωάννης Βαρδακαστάνης 
Εκλεκτοί ομιλητές,
Αγαπητά μέλη,
Κυρίες και Κύριοι,
Η Επιτροπή δρομολόγησε την Ένωση Κεφαλαιαγορών το 2014 υπό την προεδρία του Jean-Claude Juncker ως πρωτοβουλία για τη δημιουργία μιας ενιαίας αγοράς κεφαλαίων προς όφελος των επιχειρήσεων, των επενδυτών και των καταναλωτών. Τα σχέδια δράσης για την Ένωση Κεφαλαιαγορών του 2015 και του 2020 περιείχαν σημαντικό αριθμό νομοθετικών και μη νομοθετικών δράσεων για την περαιτέρω ολοκλήρωση των χρηματοπιστωτικών αγορών στην ΕΕ. Ωστόσο, εκτός μια σειρά μέτρων στα οποία έχουμε προχωρήσει, η Ένωση Κεφαλαιαγορών εξακολουθεί να είναι ατελής. 
Νωρίτερα φέτος, το Eurogroup στη λεγόμενη «χωρίς αποκλεισμούς σύνθεσή του», δηλαδή με συμμετέχοντες από όλα τα κράτη μέλη της ΕΕ, εξέδωσε δήλωση σχετικά με το μέλλον της Ένωσης Κεφαλαιαγορών, στην οποία περιγράφονται τα βήματα για την περαιτέρω ολοκλήρωση των χρηματοπιστωτικών αγορών στην ΕΕ. Το έγγραφο καλεί την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να υποβάλει περαιτέρω προτάσεις σε ένα ευρύ φάσμα τομέων, όπως η εποπτεία, η περαιτέρω ολοκλήρωση των υποδομών της αγοράς, οι διασυνοριακές επενδύσεις και τα κοινά επενδυτικά προϊόντα. Η Ευρωομάδα ενθαρρύνει επίσης τα κράτη μέλη να αναλάβουν δράση σε τομείς που εμπίπτουν στην αρμοδιότητά τους, ιδίως για την ταχεία εφαρμογή ήδη εγκριθέντων νομοθετικών μέτρων της ΕΕ, με στόχο την ανάπτυξη της Ένωσης Κεφαλαιαγορών. 
Εκτός από αυτές τις εξελίξεις στο Eurogroup, και φέτος, ο Enrico Letta δημοσίευσε την έκθεση Περισσότερο από μια αγορά, στην οποία αφιερώνει ένα ολόκληρο τμήμα στη δημιουργία μιας Ένωσης Επενδύσεων και Αποταμίευσης από την ημιτελή Ένωση Κεφαλαιαγορών. 
Αυτό θέτει το υπόβαθρο για τη σημερινή μέρα, στην θέλουμε να συζητήσουμε πώς μπορούμε να δώσουμε νέα ώθηση σε θέματα πολιτικής που σχετίζονται με τις χρηματοπιστωτικές αγορές. Και σίγουρα θα ακούσουμε περισσότερες λεπτομέρειες τόσο για τη δήλωση του Eurogroup όσο και για την έκθεση Letta καθώς και ποιες προτάσεις πολιτικής αναζητούμε στη νέα νομοθετική εντολή.
Όπως έχει διατυπωθεί σε διάφορες γνωμοδοτήσεις που υιοθετήθηκαν καθ' όλη τη διάρκεια των ετών, το τμήμα ECO θεωρεί την ομαλή λειτουργία των χρηματοπιστωτικών αγορών προτεραιότητα και ουσιαστικό στοιχείο για την κινητοποίηση των πόρων που απαιτούνται για επενδύσεις στον πράσινο και τον ψηφιακό μετασχηματισμό, καθώς και για τη στρατηγική αυτονομία της ΕΕ. Επιπλέον, η πρόοδος στην Ένωση Κεφαλαιαγορών έχει μεγάλη σημασία για τον διεθνή ρόλο του κοινού μας νομίσματος, του ευρώ, στο τρέχον διεθνές πλαίσιο, όπως τόνισε πρόσφατα η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας Christine Lagarde.
Η ΕΟΚΕ έχει γνωμοδοτήσει τόσο για τα σχέδια δράσης για την Ένωση Κεφαλαιαγορών όσο και για τις νομοθετικές προτάσεις που απορρέουν από αυτά. 
Στο πλαίσιο αυτό, συνεργαστήκαμε στενά με τους συν-νομοθέτες, την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, τις εποπτικές αρχές και τα ενδιαφερόμενα μέρη της κοινωνίας των πολιτών. Θα θυμάστε επίσης ότι έχουμε διοργανώσει αρκετές δημόσιες συζητήσεις και ακροάσεις τα τελευταία χρόνια. Και επιτρέψτε μου να επωφεληθώ της ευκαιρίας για να σας ενημερώσω ότι, την Τρίτη 2 Ιουλίου, θα διεξάγουμε δημόσια ακρόαση σχετικά με την τιτλοποίηση, με τους εισηγητές μας Philip von Brockdorff και Antonio García del Riego. Εάν δεν έχετε λάβει ακόμη πρόσκληση, επικοινωνήστε με τη γραμματεία του τμήματος ECO και θα χαρούμε να σας έχουμε μαζί μας online.
Τα τελευταία χρόνια, οι εργασίες επικεντρώθηκαν σε προτάσεις για την αύξηση της διαθεσιμότητας πληροφοριών και δεδομένων, ιδίως όσον αφορά στο ευρωπαϊκό ενιαίο σημείο πρόσβασης και τα ενοποιημένα δελτία για τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία. Αυτά είναι απαραίτητα για τη μείωση του κατακερματισμού και την αύξηση των ευκαιριών για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις. Έχουμε επίσης γνωμοδοτήσει σχετικά με πανευρωπαϊκά περιουσιακά στοιχεία, όπως το πανευρωπαϊκό συνταξιοδοτικό προϊόν και τα ευρωπαϊκά μακροπρόθεσμα επενδυτικά ταμεία. 
Ένα ζήτημα που δεν πρέπει να ξεχνάμε στο πλαίσιο της Ένωσης Κεφαλαιαγορών είναι η βιώσιμη χρηματοδότηση. Έχουν πραγματοποιηθεί εργασίες σχετικά με την ταξινόμηση που ορίζει τις βιώσιμες δραστηριότητες και, πιο πρόσφατα, σχετικά με τις περιβαλλοντικές, κοινωνικές και σχετικές με τη διακυβέρνηση αξιολογήσεις. 
Έχουμε επίσης προσφέρει λύσεις πολιτικής για την ανακεφαλαιοποίηση των εταιρειών της ΕΕ, λαμβάνοντας υπόψη ιδίως τις ανάγκες των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων. 
Πιο πρόσφατα, υπήρξε επίσης μια πρωτοβουλία σχετικά με τον νόμο περί εισαγωγής στο χρηματιστήριο, με στόχο να διευκολυνθεί η πρόσβαση των μικρότερων επενδυτών και των μικρότερων εταιρειών στις κεφαλαιαγορές. 
Συνολικά, έχουν δρομολογηθεί πολλές πρωτοβουλίες για την επίτευξη μιας Ένωσης Κεφαλαιαγορών στην ΕΕ, αλλά πιθανώς το έργο έχει εκληφθεί σε μεγάλο βαθμό ως τεχνικό έργο για εμπειρογνώμονες. Σήμερα, πρέπει επίσης να συζητήσουμε πώς μπορούμε να δώσουμε νέα πολιτική ώθηση σε αυτήν την πολιτική πρόκληση. Το όραμα της δημιουργίας ολοκληρωμένων χρηματοπιστωτικών αγορών προς όφελος όλων είναι ένα σύνθετο έργο και ένας μακροπρόθεσμος στόχος. Απαίτησε και θα συνεχίσει να απαιτεί τόσο πολιτική φιλοδοξία όσο και σκληρή δουλειά. Η συμμετοχή όλων των ενδιαφερόμενων μερών, συμπεριλαμβανομένης της οργανωμένης κοινωνίας των πολιτών, θα συνεχίσει να αποτελεί βασικό παράγοντα επιτυχίας. 
Χωρίς άλλη καθυστέρηση, θα ήθελα να καλωσορίσω τους σημερινούς ομιλητές:
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