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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Με θλίψη αποχαιρετούμε τον Νικήτα Σεκαδάκη   
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία και ο πρόεδρός της Ιωάννης Βαρδακαστάνης αποχαιρετούν με βαριά καρδιά και θλίψη τον αγωνιστή του κινήματος των τυφλών αλλά και όλου του αναπηρικού κινήματος της χώρας Νικήτα Σεκαδάκη.
Ο Νικήτας Σεκαδάκης ήταν αντιπρόεδρος για πολλά χρόνια της Εθνικής Ομοσπονδίας Τυφλών, για πολλά χρόνια οργανωτικός γραμματέας του Πανελληνίου Συνδέσμου Τυφλών και σύνεδρος της ΕΣΑμεΑ από την ίδρυσή της.
Ι. Βαρδακαστάνης: «Θα θυμόμαστε πάντα τους κοινούς αγώνες που δώσαμε σε όλη τη χώρα για τα δικαιώματα των τυφλών, για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία, για να γίνει η ελληνική κοινωνία πιο δίκαιη. Αφήνεις μεγάλο και δυσαναπλήρωτο κενό φίλε και συναγωνιστή Νικήτα. Εκφράζω τα συλλυπητήριά μου στην οικογένεια και στους οικείους σου και σε αποχαιρετώ. Η απώλειά σου μετά τις πρόσφατες απώλειες του Γεράσιμου Μαρκέτου και του Χρήστου Κεσσόγλου είναι δυσβάσταχτη». 
ΠΣΤ: ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΟΥ ΝΙΚΗΤΑ ΣΕΚΑΔΑΚΗ
Χθες 8 Σεπτέμβρη έφυγε από κοντά μας ο Νικήτας Σεκαδάκης σε ηλικία μόλις 69 χρόνων και μετά από μακρόχρονη πάλη με τα προβλήματα της υγείας του.
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Πανελληνίου Συνδέσμου Τυφλών εκφράζει με ειλικρίνεια τα βαθιά συναισθήματα λύπης και οδύνης γι’αυτή τη μεγάλη απώλεια ενός εξαιρετικού συναδέλφου που υπηρέτησε πιστά το Σύνδεσμο και το χώρο μας συνολικά και αδιάλειπτα για περισσότερο από 40 χρόνια. Πάνω απ’όλα έδωσε την ψυχή και το μυαλό του στο άπλωμα του Π.Σ.Τ. σε κάθε σημείο της χώρας μας, μέσα από τις Τοπικές και Περιφερειακές Ενώσεις μας και από πρωταγωνιστική θέση ως Οργανωτικός Γραμματέας, καθοδηγώντας, συμβουλεύοντας, ενθαρρύνοντας, προτρέποντας και παρεμβαίνοντας θετικά σε κρίσιμες στιγμές. Ενεργός συνδικαλιστής μέχρι την τελευταία μέρα του, ενημερωμένος για όλα τα βασικά προβλήματα των μελών μας, κατέθετε με παρρησία σοβαρές απόψεις και γνώσεις για μια πληρέστερη συνθετική προσπάθεια.
Ταξιδέψαμε σ’αυτό τον ωραίο δρόμο μαζί, ονειρευτήκαμε καλύτερες μέρες για όλους και μαζί χάσαμε και κερδίσαμε στον πιο όμορφο αγώνα της ζωής.
Καλό ταξίδι φίλε και συναγωνιστή Νικήτα και ας είναι ελαφρύ το χώμα της Κρήτης σου που θα σε δεχτεί στην αγκαλιά της.
ΕΟΤ: Ανακοίνωση της Εθνικής Ομοσπονδίας Τυφλών για τη απώλεια του συναδέλφου,  αντιπροέδρου του φορέα μας, Νικήτα Σεκαδάκη
Με βαθιά θλίψη πληροφορηθήκαμε την απώλεια του συναδέλφου και συνδικαλιστή του χώρου Νικήτα Σεκαδάκη σε ηλικία μόλις 69 ετών.
Ο Νικήτας έφυγε από κοντά μας την Κυριακή 8/9/2024 αφού ταλαιπωρήθηκε από χρόνια από την ανεπάρκεια της καρδιάς του.
Αγωνίστηκε επί δεκαετίες μέσα από διάφορα πόστα στον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Τυφλών και στην Εθνική Ομοσπονδία Τυφλών από τη θέση του Β’ Αντιπρόεδρου.
Κανείς δεν γνώριζε καλύτερα από τον Νικήτα τα θέματα των δημοσίων υπαλλήλων και όλοι προστρέφαμε στις γνώσεις του και την έγκυρη πληροφόρηση του για να μας συμβουλεύσει εκτός των άλλων ειδικά στον τομέα αυτό.
Το κενό που αφήνει είναι δυσαναπλήρωτο.
Το Γ.Σ. και το προσωπικό της Ομοσπονδίας εκφράζουν στην οικογένεια του βαθύτατα και ειλικρινή συλλυπητήρια.
Το τελευταίο αντίο και η τελευταία κατοικία θα είναι στην πατρώα του γη, την αγαπημένη του Κρήτη.
Καλό σου ταξίδι συνάδελφε Νικήτα.


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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