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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Συναντήσεις με προέδρους σημαντικών επιτροπών της Ευρωβουλής για τον Ι. Βαρδακαστάνη 
Σημαντικές συναντήσεις είχε στις Βρυξέλλες ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, με την ιδιότητά του ως πρόεδρος του Τμήματος ECO της ΕΟΚΕ, στις 24 και 25 Σεπτεμβρίου.
Στις 24 Σεπτεμβρίου ο κ. Βαρδακαστάνης συναντήθηκε με κ. Johan Van Overtveldt, πρόεδρο της Επιτροπής Προϋπολογισμού του Ευρωκοινοβουλίου, όπου τονίστηκε η σημασία της συνεργασίας της Επιτροπής με το Τμήμα ECO της ΕΟΚΕ, πως θα οικοδομηθεί ένας προϋπολογισμός της ΕΕ που θα αντέχει στο χρόνο, καθώς και οι ευκαιρίες ενίσχυσης του συμμετοχικού προϋπολογισμού και το μέλλον των ιδίων πόρων της ΕΕ.
Στη συνάντηση του κ. Βαρδακαστάνη με την κ. Aurore Lalucq, Πρόεδρο της Επιτροπής Οικονομικής και Νομισματικής Πολιτικής (ECON) του Ευρωκοινοβουλίου στις 25 Σεπτεμβρίου συζητήθηκαν μεταξύ άλλων η εφαρμογή των νέων δημοσιονομικών κανόνων και η χρηματοδότηση ανάκαμψη και ανθεκτικότητα, καθώς και το μέλλον της Ένωσης Κεφαλαιαγορών. Συζήτησαν επίσης ευκαιρίες για ισχυρότερη συνεργασία μεταξύ της ECO και της Επιτροπής. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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