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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Αντιδρούν οργανώσεις σε όλη την Ευρώπη για την υποβάθμιση της Ισότητας στη νέα Κομισιόν  
Πληθαίνουν οι οργανώσεις που αντιδρούν στην απόφαση της νέας προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ursula von der Leyen να μην υπάρχει ξεχωριστός Επίτροπος Ισότητας, όπως στην προηγούμενη θητεία, αλλά η Ισότητα να εισαχθεί στο χαρτοφυλάκιο του Επιτρόπου για την ετοιμότητα και τη διαχείριση κρίσεων.
Από τις οργανώσεις που αντέδρασαν άμεσα είναι το Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία (EDF) που εκπροσωπεί το ευρωπαϊκό αναπηρικό κίνημα, με τον πρόεδρό του και πρόεδρο της ΕΣΑμεΑ Ιωάννη Βαρδακαστάνη, να δηλώνει: 
«Είναι απίστευτο ότι η πρόταση για το νέο σώμα των Επιτρόπων αποκλείει ένα αυτόνομο χαρτοφυλάκιο για την Ισότητα. Είμαστε εξοργισμένοι με αυτή την υποβάθμιση. Είναι ένα χαστούκι σε εκατομμύρια ανθρώπους και θέτει σε κίνδυνο όλη την πρόοδο που είχε σημειώσει μέχρι σήμερα η Επιτροπή όσον αφορά στα δικαιώματά μας. Ζητάμε επειγόντως από τα μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου να ηγηθούν της ευθύνης για την αποκατάσταση της θέσης του Επιτρόπου για την Ισότητα, ως αυτόνομο χαρτοφυλάκιο».
Η παραπάνω δήλωση συμπεριλήφθηκε τόσο στο ρεπορτάζ του The Guardian «Equality ‘downgrade’ in European Commission dismays rights groups» όσο και στο ρεπορτάζ του Euronews «Don't downgrade equality, rights groups warn von der Leyen ».
Πλέον έχουν ξεπεράσει τις 50 οι οργανώσεις σε ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο που αντιδρούν στη σύνθεση της νέας Επιτροπής και στην υποβάθμιση της Ισότητας στην ΕΕ. Υπογράφουν κείμενο με τίτλο «Περισσότερα από 50 ευρωπαϊκά και εθνικά δίκτυα και οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών για την ισότητα αντιδρούν στο χαρτοφυλάκιο του ορισθέντος Επιτρόπου για την ετοιμότητα, τη διαχείριση κρίσεων και την ισότητα» (επισυνάπτεται), που μεταξύ άλλων αναφέρει: «Η μετάβαση από την ισότητα ως αυτόνομο χαρτοφυλάκιο στο να συνδυάζεται πλέον με τη διαχείριση κρίσεων και την ετοιμότητα υπό τον ίδιο Επίτροπο, ενέχει σημαντικό κίνδυνο να δοθεί προτεραιότητα στη δεύτερη εις βάρος της πρώτης. Δεδομένου του επείγοντος και συχνά συντριπτικού χαρακτήρα των κρίσεων, φοβόμαστε ότι τα ζητήματα ισότητας θα παραγκωνιστούν υπέρ της διαχείρισης κρίσεων. Αυτή η νέα σύνθεση κινδυνεύει να υπονομεύσει τη συνεπή και επιμελή εφαρμογή του θεματολογίου για την ισότητα, καθώς κρίσεις όπως πανδημίες, πόλεμοι και οικονομικές ή περιβαλλοντικές καταστροφές πιθανότατα θα κυριαρχήσουν στον χρόνο και την εστίαση του Επιτρόπου. Τα τελευταία χρόνια έχουν δείξει ότι οι κρίσεις μπορούν εύκολα να καταβάλουν ακόμη και τους πιο αφοσιωμένους αξιωματούχους».


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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