Ομιλία Ι. Βαρδακαστάνη
Αγαπητοί συνάδελφοι, Αγαπητέ Πρόεδρε της ΕΟΚΕ, Αγαπητέ Υπουργέ, Αγαπητοί προσκεκλημένοι,

Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την πρόσκληση να έρθω και να μιλήσω για αυτό το σημαντικό θέμα εδώ στην Κύπρο. Αγαπητέ Γιώργο, Θα ήθελα να σε ευχαριστήσω για την τιμή να παρουσιάσω τις απόψεις της ΕΟΚΕ σχετικά με τον νησιωτικό χαρακτήρα και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν τα νησιά της ΕΕ.
Πρώτα απ' όλα, θα ήθελα να δώσω ορισμένα στατιστικά στοιχεία που είναι σημαντικά για τη συζήτησή μας σήμερα:
Οι νησιωτικές περιοχές της ΕΕ έχουν εκτιμώμενο πληθυσμό άνω των 20.000.000 (4,6% του συνολικού πληθυσμού της ΕΕ) και ο νησιωτικός πληθυσμός της ΕΕ είναι κατανεμημένος σε περίπου 2.400 νησιά που ανήκουν σε 13 κράτη μέλη.
Τρία κράτη μέλη της ΕΕ είναι νησιά (ένα από αυτά είναι η Κύπρος, εκτός από τη Μάλτα και την Ιρλανδία).
Τούτου λεχθέντος, μπορούμε όλοι να συνειδητοποιήσουμε τη σημασία των νησιών της ΕΕ στην οικονομία και την ενιαία αγορά. 
Ωστόσο, ο νησιωτικός χαρακτήρας θεωρείται μόνιμο και αμετάβλητο γεωγραφικό χαρακτηριστικό που συνεπάγεται πρόσθετο κόστος (στις μεταφορές, την ενέργεια, τη διαχείριση αποβλήτων, τις δημόσιες υπηρεσίες, τα αγαθά και τις υπηρεσίες έκτακτης ανάγκης) που παρεμποδίζει την ανάπτυξη και την ανταγωνιστικότητα των νησιών, εκθέτοντάς τα παράλληλα στην απώλεια βιοποικιλότητας και την κλιματική αλλαγή.
Αγαπητοί συνάδελφοι, αυτό πρέπει να αλλάξει! Ο νησιωτικός χαρακτήρας δεν μπορεί να θεωρηθεί αδυναμία αλλά δυνατότητα βιώσιμης ανάπτυξης για τους νησιώτες!
Η επιτροπή μας υπήρξε ανέκαθεν μεγάλος υποστηρικτής των νησιών, καθώς υποστηρίζουμε πλήρως τον κύριο στόχο σας: τη βελτίωση των οικονομικών και κοινωνικών συνθηκών στις ευρωπαϊκές νησιωτικές περιοχές. Θα πρέπει να γνωρίζετε πλήρως ότι καταβάλλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια για να προωθήσουμε το έργο σας, αλλά και για να διατηρήσουμε τη νησιωτική πολιτική ψηλά στην κορυφή των προτεραιοτήτων της ΕΕ.
Αυτά δεν είναι μόνο λόγια αλλά και πράξεις! Η επιτροπή μας όχι μόνο υιοθέτησε μια σειρά γνωμοδοτήσεων για τα νησιά, αλλά και ένα ψήφισμα τον Ιούλιο με τίτλο: «Κανείς δεν πρέπει να μείνει στο περιθώριο! Για μια συμμετοχική πολιτική συνοχής χωρίς αποκλεισμούς για τη στήριξη της κοινωνικής, οικονομικής και εδαφικής συνοχής», στην οποία ζητούμε ρητά τη δημιουργία νέων τύπων οικονομικών προοπτικών για τις λιγότερο ανεπτυγμένες, περιφερειακές, αραιοκατοικημένες και αγροτικές περιοχές, τα νησιά της ΕΕ και τις απομακρυσμένες περιφέρειες. 
Η πίεση και η επιμονή μας να στηρίξουμε τα νησιά έχει απτά αποτελέσματα: Η επιστολή ανάθεσης καθηκόντων του νέου Αντιπροέδρου για τη συνοχή και τις μεταρρυθμίσεις, κ. Fitto, αναφέρεται ρητά στις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν τα νησιά της ΕΕ, ιδίως όσον αφορά στη στέγαση, στη διαχείριση αποβλήτων, στις μεταφορές και στο νερό.
Πρέπει να συνεχίσουμε να πιέζουμε για τα συμφέροντα των νησιών. Είναι σημαντικό να δεσμευτούν όλοι οι παράγοντες, τόσο σε επίπεδο ΕΕ όσο και σε εθνικό επίπεδο, να καταβάλουν προσπάθειες για να βοηθήσουν τα νησιά της ΕΕ να αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν. Η δέσμευση αυτή μπορεί να λάβει τη μορφή ενός συμφώνου (π.χ. ενός νησιωτικού συμφώνου), κατά το ίδιο πρότυπο με το αστικό σύμφωνο ή το αγροτικό σύμφωνο, στο οποίο μπορεί να αναπτυχθεί μια στρατηγική της ΕΕ για καθέναν από αυτούς τους τύπους περιφερειών, λαμβάνοντας υπόψη τα ειδικά χαρακτηριστικά κάθε τύπου περιφέρειας. 
Η Επιτροπή μας είναι έτοιμη να συνεργαστεί με την Κύπρο για την εξεύρεση λύσεων στα προβλήματα που αντιμετωπίζει. Η χρονική στιγμή είναι τέλεια, δεδομένου ότι η κυπριακή Προεδρία στο Συμβούλιο βρίσκεται στο πρώτο εξάμηνο του 2026 και η ΕΟΚΕ μπορεί να διατυπώσει διερευνητική γνωμοδότηση για τα νησιά.
Είμαστε στη διάθεσή σας!
Σας ευχαριστώ και πάλι για την πρόσκληση!
