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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Παρέμβαση για τα διόδια της Αττικής Οδού στη Βουλή 
Συμπληρωματική πρόταση για τη δωρεάν διέλευση των ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις από τα διόδια της Αττικής Οδού, κατέθεσε η ΕΣΑμεΑ, στο νομοσχέδιο για την κύρωση της «Σύμβασης Παραχώρησης Υπηρεσιών για τη χρηματοδότηση, λειτουργία, συντήρηση και εκμετάλλευση της Αττικής Οδού», που έχει κατατεθεί στη Βουλή.
Η ΕΣΑμεΑ εξέφρασε με επιστολή της, που επισυνάπτεται, την ικανοποίησή της για την ανακοίνωση του πρωθυπουργού Κ. Μητσοτάκη καθώς και του υπουργού Μεταφορών κ. Σταϊκούρα, σχετικά με τη δωρεάν διέλευση των ατόμων με αναπηρία από τα διόδια της Αττικής Οδού, κάτι που αποτελεί πάγιο αίτημα της ΕΣΑμεΑ και των οργανώσεών της τόσο για την Αττική Οδό όσο και για τα διόδια όλων των αυτοκινητοδρόμων της χώρας.
Είναι γνωστό ότι μετά από πολυετείς αγώνες της ΕΣΑμεΑ και των οργανώσεών της ψηφίστηκε το άρθρο 211 του ν. 4782/2021 που καθιερώνει ενιαίο e-pass σε όλους τους οδικούς άξονες, για την ελεύθερη διέλευση των οχημάτων των ατόμων με αναπηρία από τους σταθμούς διοδίων όλων των αυτοκινητόδρομων της χώρας και με το άρθρο 17 του ν.4903/2022, που ψηφίστηκε τον Μάρτιο του 2022, εξειδικεύτηκε η παραπάνω ρύθμιση, ώστε το όχημα να έχει απαλλαγή ακόμη και αν ο δικαιούχος δεν επιβαίνει σε αυτό, σε περίπτωση που η μετακίνηση γίνεται προς εξυπηρέτηση αυτού.   
Να σημειωθεί ότι η ΕΣΑμεΑ και οι οργανώσεις της διαμαρτύρονται έντονα διότι, 2,5 χρόνια μετά την ψήφιση του νόμου, δεν έχουν καθοριστεί ως σήμερα οι διαδικασίες εφαρμογής της ενιαίας κάρτας για την ελεύθερη διέλευση των οχημάτων των ατόμων με αναπηρία από τους σταθμούς διοδίων!
Σύμφωνα λοιπόν με την κείμενη νομοθεσία, η ΕΣΑμεΑ ζητά την τροποποίηση της Σύμβασης, πριν την ψήφισή της από τη Βουλή και συγκεκριμένα στο κεφάλαιο 18.5 «Απαλλαγή από διόδια» σελίδες 144-145, να συμπληρωθεί ως εξής (με bold η συμπλήρωση):
«18.5.1. iii) Επιβατικά οχήματα ιδιωτικής χρήσης που ανήκουν κατά πλήρη κυριότητα σε άτομα με αναπηρία και χρησιμοποιούνται αποκλειστικά και μόνο από αυτά ή για τη μεταφορά των ατόμων αυτών, καθώς και οχήματα που ανήκουν σε οργανώσεις ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις. Τα οχήματα πρέπει να φέρουν σε εμφανές σημείο το ΔΕΛΤΙΟ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ Οχημάτων Ατόμων με Αναπηρίες (ΔΕΛΤΙΟ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ Α.Μ.Α.), το οποίο χορηγείται από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Τομέα Μεταφορών και Επικοινωνιών των περιφερειακών ενοτήτων και στο οποίο αναγράφεται το ονοματεπώνυμο του κατόχου και ο αριθμός μητρώου του Δελτίου Στάθμευσης (π.δ. 241/2005 «Θέσπιση Δελτίου Στάθμευσης για άτομα με αναπηρίες» ΦΕΚ Α’ 290) .
Η παρούσα διάταξη ισχύει μέχρι την έκδοση της ενιαίας κάρτας διέλευσης όπως προβλέπονται στο άρθρο 211 του ν. 4782/2021 “Ρυθμίσεις για τη διέλευση ατόμων με αναπηρία από αυτοκινητόδρομους με διόδια” και στο  άρθρο 17 του ν.4903/2022  “Καθορισμός Δικαιούχων Ενιαίας Κάρτας για διέλευση ατόμων με αναπηρία ”». 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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