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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ο Ι. Βαρδακαστάνης για την ανάδειξη των προβλημάτων των ατόμων με ψυχοκοινωνικές αναπηρίες 
Παρουσία Ι. Βαρδακαστάνη και στην Ημερίδα της ΠΟΣΓΚΑμεΑ «ΜΑΖΙ για τα παιδιά μας»
Τον χαιρετισμό του στην ανοιχτή συζήτηση που διοργάνωσε η Περιφερειακή Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία Δυτικής Ελλάδας και Νοτίων Ιονίων Νήσων σε συνεργασία με την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδα, τον Οργανισμό Λιμένος Πατρών, σωματεία- μέλη της και φορείς ψυχικής υγείας, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας (10 Οκτωβρίου) απέστειλε ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, το Σάββατο 12 Οκτωβρίου, στην Πάτρα. 
Η συζήτηση αφορούσε στην ανάδειξη των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν τα άτομα με ψυχική αναπηρία και οι υπάρχουσες δομές στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, στη Ζάκυνθο και την Κεφαλονιά, παρουσία εκπροσώπων της Πολιτείας, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των πολιτικών κομμάτων.
Σημεία ομιλίας Ι. Βαρδακαστάνη (ολόκληρη η ομιλία επισυνάπτεται):
«Τα προβλήματα ψυχικής υγείας αποτελούν μια από τις πιο σημαντικές προκλήσεις των σύγχρονων κοινωνιών. (…) Οι πολλαπλές κρίσεις με τις οποίες έχει έρθει αντιμέτωπος ο πληθυσμός τις τελευταίες δυο δεκαετίες και ιδιαίτερα την τελευταία πενταετία -όπως η οικονομική κρίση, η υγειονομική κρίση, η ενεργειακή κρίση και η πληθωριστική κρίση- έχουν σημαντικό αντίκτυπο στην ψυχική υγεία. Η αβεβαιότητα για το αύριο, η μείωση των εισοδημάτων μας, ο φόβος ότι δεν θα μπορέσουμε να ανταποκριθούμε στην κάλυψη των καθημερινών αναγκών μας έχει ως αποτέλεσμα τη σημαντική αύξηση του πληθυσμού που αντιμετωπίζει προβλήματα ψυχική υγείας. 
Παρά το γεγονός ότι όλοι οι πολίτες δύνανται να έρθουν αντιμέτωποι με προβλήματα ψυχικής υγείας, για τα άτομα με αναπηρία αυτός ο κίνδυνος είναι ακόμη μεγαλύτερος. Η έλλειψη δομών, προστατευόμενων διαμερισμάτων και άλλων υποστηρικτικών υπηρεσιών στην κοινότητα θέτουν εμπόδια και περιορισμούς στη συμπερίληψη των ατόμων με αναπηρία. Η περιορισμένη συμμετοχή στην απασχόληση. Η φτώχεια. Ο κοινωνικός αποκλεισμός. Το στίγμα και οι προκαταλήψεις. Η βία. Καθώς και οι διακρίσεις που δυστυχώς τα άτομα με αναπηρία συνεχίζουν να βιώνουν στην καθημερινή τους ζωή, είναι παράγοντες που μπορούν να επηρεάσουν σημαντικά την ψυχική τους υγεία (…).
Για την ΕΣΑμεΑ, η άρση των εμπόδιων που υφίστανται τα άτομα με αναπηρία, και πόσο μάλλον τα άτομα με ψυχοκοινωνικές αναπηρίες, ως προς την πρόσβασή τους σε υπηρεσίες ψυχικής υγείας αποτελούν προτεραιότητά μας. Προς την κατεύθυνση αυτή, μεταξύ των πάγιων αιτημάτων μας, είναι:
η προσβασιμότητα και η ποικιλία των υπηρεσιών ψυχικής υγείας στην κοινότητα
η ενεργή εμπλοκή των οργανώσεων ατόμων με αναπηρία, των χρηστών και πρώην χρηστών ψυχικής υγείας και επιζώντων ψυχιατρικής στον σχεδιασμό, στην εφαρμογή και στην παρακολούθηση των σχετικών πολιτικών και προγραμμάτων για την ψυχική υγεία
η ευαισθητοποίηση της κοινωνίας αφενός για τα δικαιώματα των ατόμων με ψυχοκοινωνικές αναπηρίες, αφετέρου για την ψυχική υγεία
η εκπαίδευση των επαγγελματιών ψυχικής υγείας στα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία».
Στην Ημερίδα με θέμα «ΜΑΖΙ με τα παιδιά μας, ΓΙΑ τα παιδιά μας: Κατανοούμε το Παρόν - Πορευόμαστε στο Μέλλον» της Πανελλήνιας Ομοσπονδία Σωματείων Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία (ΠΟΣΓΚΑμεΑ) στο Ηράκλειο της Κρήτης παρέστη και μίλησε ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του EDF Ιωάννης Βαρδακαστάνης το Σάββατο 12 Οκτωβρίου. Μίλησαν επίσης οι κ.κ.: Στ. Βοργιάς, αντιπεριφερειάρχης Κρήτης, ως εκπρόσωπος του περιφερειάρχη Στ. Αρναουτάκη, Αλέξης Καλοκαιρινός, δήμαρχος Ηρακλείου Κρήτης, Παναγιώτης Σημανδηράκης, δήμαρχος Χανίων, στελέχη της ΠΟΣΓΚΑμεΑ, των σωματείων της, εκπρόσωποι φορέων κλπ. 
Το πρόγραμμα της Ημερίδας επισυνάπτεται. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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