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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
#WorldWhiteCaneDay Παγκόσμια Ημέρα Λευκού Μπαστουνιού 2024: το δικαίωμα του ατόμου με οπτική αναπηρία στην πλήρη αυτονομία, ανεξαρτησία, ασφάλεια   
Η 15η Οκτωβρίου καθιερώθηκε ως Παγκόσμια Ημέρα του Λευκού Μπαστουνιού στις ΗΠΑ το 1964 και στην Ελλάδα από τις αρχές της 10ετίας του 1990. Το Λευκό Μπαστούνι συμβολίζει το δικαίωμα του ατόμου με οπτική αναπηρία για την πλήρη αυτονομία, ανεξαρτητοποίηση και ασφάλεια, με την άρση όλων των κοινωνικών, νομικών, φυσικών και τεχνιτών εμποδίων, την εξασφάλιση πόλεων πλήρως προσβάσιμων και προσπελάσιμων. 
Όπως αναφέρει ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τυφλών (ΠΣΤ): «Η μέρα αυτή από τα άτομα με οπτική αναπηρία και τις Οργανώσεις τους δεν είναι γιορτή, αλλά ευκαιρία και κοινωνικό βήμα για την ανάδειξη όλων των εμποδίων, των ανισοτήτων και των αρνητικών διακρίσεων που δυστυχώς αντιμετωπίζουμε και σήμερα στην Ελλάδα του 21ου αιώνα. Δεν εορτάζουμε λοιπόν, ούτε συνεορτάζουμε με κανέναν, αλλά συνεχίζουμε τη διαρκή προσπάθειά μας με όπλα την Κατάρτιση, την Εκπαίδευση, το Λευκό Μπαστούνι, το Σκύλο Οδηγό, για την πλήρη κοινωνική ισότητα και ένταξη, με την αναγνώριση όλων των κοινωνικών και ανθρώπινων δικαιωμάτων μας».
Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τυφλών και ο Φάρος Τυφλών της Ελλάδος, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Λευκού Μπαστουνιού  την Τρίτη 15 Οκτωβρίου 2024  διοργανώνουν εκδήλωση με θέμα: «Ο ρόλος του Λευκού Μπαστουνιού στην ανεξαρτητοποίηση των ατόμων με οπτική αναπηρία»: «Για την αξία και σπουδαιότητα του λευκού μπαστουνιού θα ακούσουμε μαρτυρίες από άτομα που δεν τους δόθηκε η δυνατότητα  εκπαίδευσης  στη χρήση του λευκού μπαστουνιού και στις δεξιότητες καθημερινής διαβίωσης, από άτομα που είχαν  την εμπειρία της εκπαίδευσης, αλλά και από άτομα που είναι ακόμα σε λίστα αναμονής. Θα γίνουν επίσης  σχετικές εισηγήσεις από την Υπηρεσία Κινητικότητας, Προσανατολισμού και Δεξιοτήτων Καθημερινής Διαβίωσης του Πανελληνίου Συνδέσμου Τυφλών και θα δοθούν πολύτιμες για όλους μας   σύντομες οδηγίες/συμβουλές τεχνικής συνοδείας που μπορούν να διευκολύνουν την καθημερινότητα των ατόμων με οπτική αναπηρία. 
Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων του Φάρου Τυφλών της Ελλάδος στην Καλλιθέα, Αθηνάς 17, την Τρίτη 15 Οκτωβρίου 2024 από τις 10:30 έως τις 14:00. Η είσοδος είναι ελεύθερη.
Στόχος μας είναι η ενημέρωση του κοινού για τη σημασία της εκπαίδευσης κινητικότητας και προσανατολισμού, καθώς και για τη σπουδαιότητα της σωστής και ασφαλούς συνοδείας.
Θεματολογία Ημερίδας:
• Η σημασία του Λευκού Μπαστουνιού για την αυτονομία των ατόμων με προβλήματα όρασης
• Εκπαίδευση κινητικότητας και προσανατολισμού: Βασικές αρχές και οφέλη
• Τεχνικές συνοδείας και πώς να προσφέρουμε βοήθεια με τρόπο που να προάγει την ανεξαρτησία
• Πρακτικά παραδείγματα και εφαρμογές στην καθημερινή ζωή
Με την υποστήριξη όλων μας, μπορούμε να ενισχύσουμε την ανεξαρτησία και την ποιότητα ζωής των ατόμων με οπτική αναπηρία». 


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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