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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Συγκέντρωση για το ΚΕΦΙΑΠ Αμυνταίου Κυριακή 20 Οκτωβρίου 2024 
Στη συγκέντρωση που πραγματοποιεί ο Σύλλογος Ατόμων με Αναπηρία Ν. Φλώρινας με έδρα το Αμύνταιο, μαζί με συλλόγους του αναπηρικού κινήματος και φορείς της περιοχής, καλούνται να παρευρεθούν οι πολίτες με αναπηρία, χρόνιες και σπάνιες παθήσεις, οι οικογένειές τους και όλοι οι πολίτες, την ΚΥΡΙΑΚΗ 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ, ώρα 10 το πρωί, σχετικά με την κατάσταση του Κέντρου Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης (ΚΕΦΙΑΠ) Αμυνταίου.
Τόπος συνάντησης η διασταύρωση του ΚΕΦΙΑΠ, στις 10:00 το πρωί και οι διοργανωτές θα κινηθούν με πορεία μέχρι την κεντρική πλατεία του Αμυνταίου, όπου θα ακολουθήσουν ομιλίες και συζήτηση. 
Το ΚΕΦΙΑΠ Αμυνταίου υπολειτουργεί και εξαιτίας μεγάλου προβλήματος υποστελέχωσης, κάτι που έχει άμεσο αντίκτυπο στη ζωή όλων των ατόμων με αναπηρία, αλλά και όλων των πολιτών που μπορεί οποιαδήποτε στιγμή να χρειαστούν τις υπηρεσίες του, στη Βόρεια Ελλάδα και όχι μόνο. 
Ο Νομαρχιακός Σύλλογος Ατόμων με Αναπηρία Ν. Φλώρινας διεκδικεί:
Άμεσες προσλήψεις ιατρικού, παραϊατρικού και διοικητικού προσωπικού
Πλήρη διοικητική αυτονομία του ΚΕΦΙΑ ως μονάδα Αποκατάστασης Εθνικής Εμβέλειας.
Κτηριακή αναβάθμιση 
Στα πάγια αιτήματα της ΕΣΑμεΑ είναι η Ε.Σ.ΑμεΑ είναι ένα Εθνικό Πρόγραμμα αναβάθμισης του τομέα της Αποκατάστασης και η ίδρυση ενός Δικτύου Δημόσιων Μονάδων Αποκατάστασης για την κάλυψη των αναγκών όλης τη χώρας. Η έλλειψη των μέτρων και των πολιτικών στον τομέα της Αποκατάστασης έρχεται σε ευθεία αντίθεση με το άρθρο 26 «Αποκατάσταση και Επαναποκατάσταση» όπως και με το σύνολο των άρθρων της Σύμβασης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία του ΟΗΕ την οποία η χώρα μας μαζί με το Προαιρετικό Πρωτόκολλο αυτής επικύρωσε με τον ν.4074/2012 (Αρ. ΦΕΚ 88 Α’/ 11.04.2012) και ως εκ τούτου οφείλει να εφαρμόσει σε εθνικό επίπεδο.
Παρακαλούμε για την κάλυψη.


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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