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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ο Ι. Βαρδακαστάνης για την πολιτική της ΕΕ, την αποϊδρυματοποίηση, την εργασία των ατόμων με αναπηρία, στην EASPD 
Στη Γενική Συνέλευση της EASPD (Ευρωπαϊκή Ένωση Παρόχων Υπηρεσιών για Άτομα με Αναπηρία) που πραγματοποιήθηκε σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας, μίλησε ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του EDF Ιωάννης Βαρδακαστάνης, το Σάββατο 19 Οκτωβρίου. Ο κ. Βαρδακαστάνης αναφέρθηκε στο ζήτημα της αποϊδρυματοποίησης, της εργασίας των ατόμων με αναπηρία, αλλά και της διαφαινόμενης πολιτικής της ΕΕ για θέματα Ισότητας.
https://x.com/JamieACooke/status/1847524931023565021/photo/1 X/twitter 
Ακολουθεί απόσπασμα της ομιλίας (ολόκληρη επισυνάπτεται): 
«Σήμερα πρέπει να αγωνιστούμε καθώς διαφαίνεται σοβαρός κίνδυνος για την ικανότητα των οργανώσεών μας να προωθούν τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία. Αναφέρομαι στα χαρτοφυλάκια των νέων Επιτρόπων της ΕΕ και στο γεγονός ότι ο τομέας για την Ισότητα, ο οποίος ήταν ένα αυτόνομο χαρτοφυλάκιο που κατείχε ένας μόνο Επίτροπος, υποβαθμίζεται τώρα σε ένα φαινομενικά ήσσονος σημασίας έργο μέσα σε ένα πολύ μεγαλύτερο χαρτοφυλάκιο. Αυτό σημαίνει ότι τα ζητήματα ισότητας στην πολιτική της ΕΕ θα μπορούσαν να τύχουν ελάχιστης ή και καθόλου προσοχής. Δεν υπάρχει καμία δικαιολογία για μια τέτοια υποβάθμιση. Αποτελεί προσβολή για τα 100 εκατομμύρια άτομα με αναπηρία και άλλες περιθωριοποιημένες ομάδες στην ΕΕ, και δεν πρέπει να το αφήσουμε να περάσει αμαχητί. Σε αυτό το μέτωπο ζητάμε την υποστήριξή σας.
(…)1,5 εκατομμύριο παιδιά και ενήλικες με αναπηρία βρίσκονται εγκλωβισμένοι σήμερα σε ιδρύματα. Τα παιδιά στερούνται το δικαίωμα στην οικογενειακή ζωή και την εκπαίδευση χωρίς αποκλεισμούς και οι ενήλικες αποκλείονται από την κοινωνία με το επιχείρημα ότι είναι καλύτερο για όλους εμάς.  Ως μέλη της EASPD, ως πάροχοι υπηρεσιών, σας καλώ να συνεχίσετε να υποστηρίζετε υπηρεσίες που βασίζονται στην κοινότητα, με επίκεντρο τον άνθρωπο και όχι σε κλειστές δομές και υπηρεσίες μετάβασης προς αυτές. Θέλουμε να συνεργαστούμε για να δημιουργηθούν υπηρεσίες που υποστηρίζουν τους ανθρώπους με τους δικούς τους όρους. 
(…) Η φτώχεια αυξάνεται σε πολλά κράτη μέλη και η πρόσβαση σε ποιοτική απασχόληση χωρίς αποκλεισμούς εξακολουθεί να υστερεί πολύ σε σχέση με τον υπόλοιπο πληθυσμό. Το έργο σας για την ενίσχυση της απασχόλησης στην ανοικτή αγορά εργασίας για τα άτομα με αναπηρία είναι κρίσιμο για την πραγματοποίηση μιας αλλαγής εδώ. Κλιμακώστε το έργο σας για την απασχόληση χωρίς αποκλεισμούς και την υποστηριζόμενη απασχόληση για να αυξήσετε πραγματικά τον αριθμό των ατόμων με αναπηρία που κερδίζουν αξιοπρεπή μισθό για την εργασία που κάνουν.
(…)Είναι καιρός να θέσουμε σε εφαρμογή αυτό που προωθείτε συλλογικά ως οργανισμός: την υποστήριξη της μετάβασης από τα ιδρύματα για τα άτομα με αναπηρία, την επανεξέταση του τρόπου με τον οποίο προσφέρεται υποστήριξη για τη μεγιστοποίηση των επιλογών στη ζωή κάποιου, την προώθηση πραγματικών υπηρεσιών που βασίζονται στην κοινότητα και σε καμία περίπτωση δεν διαχωρίζουν ή γκετοποιούν τα άτομα με αναπηρία μέσα στις κοινότητές μας,  και φυσικά, την προώθηση της ανεξάρτητης διαβίωσης(…)».


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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