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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Διαμαρτυρία για την ακύρωση προγραμματισμένης επέμβασης σε άτομο με βαριά κινητική αναπηρία  
Βρισκόταν ήδη 2 χρόνια σε αναμονή!
Η ΕΣΑμεΑ διαμαρτύρεται έντονα στο υπουργείο Υγείας για την ακύρωση προγραμματισμένης χειρουργικής επέμβασης, η οποία ήταν σε αναμονή δύο ολόκληρα χρόνια, ενός πολίτη με βαριά κινητική αναπηρία. 
Πιο συγκεκριμένα, ο κ. Σ.Σ., που έχει σπαστική τετραπληγία με κυστικές διαταραχές στα πλαίσια πολλαπλής σκλήρυνσης, με ποσοστό αναπηρίας 85% εφ’ όρου ζωής και είναι κάτοικος Σπάρτης, ήταν εδώ και δύο ολόκληρα χρόνια σε αναμονή για προγραμματισμό χειρουργικής επέμβασης για τοποθέτηση αντλίας μπακλοφένης, από τη Νευροχειρουργική Κλινική του Γ.Ν.Α. «Ευαγγελισμός».
Πριν από ένα μήνα ενημέρωσαν τηλεφωνικά τον κ. Σ.Σ. από τη Νευροχειρουργική Κλινική του Γ.Ν.Α. «Ευαγγελισμός», ότι η χειρουργική επέμβαση προγραμματίστηκε για τις 23.10.2024. 
Και ενώ ο ενδιαφερόμενος κατάφερε να προγραμματίσει τη μεταφορά του στην Αθήνα για τη συγκεκριμένη ημερομηνία, με ασθενοφόρο, διότι δεν μπορεί να μετακινηθεί με άλλο τρόπο, την προηγούμενη της επέμβασης τον ενημέρωσαν τηλεφωνικά ότι η επέμβαση ακυρώνεται, χωρίς αιτιολογία.
Το γεγονός της ακύρωσης προγραμματισμένης χειρουργικής επέμβασης μετά από δύο ολόκληρα χρόνια αναμονής, ειδικά όταν αυτή προορίζεται για άτομο με βαριά αναπηρία, η οποία θα έπρεπε όχι μόνο να μην ακυρωθεί, αλλά να έχει και προτεραιότητα, είναι ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΟ. 
Η ΕΣΑμεΑ ζητά από το υπουργείο Υγείας να διερευνήσει τους λόγους  ακύρωσης της προγραμματισμένης επέμβασης του κ. Σ.Σ. από τη Νευροχειρουργική Κλινική του Γ.Ν.Α. «Ευαγγελισμός» και την άμεση παρέμβασή του για τον άμεσο επαναπρογραμματισμό του χειρουργείου του!
Η ΕΣΑμεΑ καλεί κάθε πολίτη με αναπηρία, με χρόνια ή σπάνια πάθηση, που αντιμετωπίζει ανάλογο ζήτημα, να επικοινωνεί με την υπηρεσία της ΕΣΑμεΑ «Διεκδικούμε Μαζί» στο esaea@otenet.gr και στο τηλέφωνο 2109949837.


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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