Ιωάννης Βαρδακαστάνης, πρόεδρος Τμήματος ECO της ΕΟΚΕ
Αγαπητά μέλη, αγαπητοί συμμετέχοντες από τη Νάπολη, συμμετέχοντες μέσω του διαδικτύου,
Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω που είστε εδώ μαζί μας σήμερα για να συζητήσουμε αυτό το σημαντικό θέμα. Η ουσιαστική συμμετοχή των εκπροσώπων της κοινωνίας των πολιτών στην εφαρμογή της Εδαφικής Ατζέντας της ΕΕ είναι ζωτικής σημασίας για να διασφαλιστεί ότι θα υποστηριχθεί από μια συμμετοχική και χωρίς αποκλεισμούς διακυβέρνηση και θα λαμβάνει υπόψη τις απαιτήσεις και τις προοπτικές των διαφόρων περιφερειακών παραγόντων, συμβάλλοντας στη βελτίωση της ποιότητας ζωής σε όλες τις περιφέρειες της ΕΕ. 
Ενώ η κοινωνία των πολιτών μπορεί να διαδραματίσει καίριο ρόλο στην εφαρμογή της Εδαφικής Ατζέντας 2030, η συμμετοχή της δεν εκτιμάται ακόμη επαρκώς, παρά τις διάφορες πρωτοβουλίες που έχουν αναληφθεί για τη βελτίωση της κατάστασης. Σε ακρόαση που πραγματοποίησε η ΕΟΚΕ στη Νάπολη στις 3 Οκτωβρίου, οι κοινωνικοί και οικονομικοί εταίροι μας είπαν πόσο δύσκολο ήταν για αυτούς να συμμετάσχουν ενεργά στις διαδικασίες εφαρμογής.
Η σημερινή συζήτηση είναι πολύ επίκαιρη, καθώς μια νέα Επιτροπή βρίσκεται σε εξέλιξη, και μια νέα πολιτική συνοχής βρίσκεται πολύ ψηλά στην ατζέντα της ΕΕ. Πιστεύουμε ακράδαντα ότι οι βασικές αρχές της πολιτικής συνοχής - οι οποίες αποτελούν επίσης βασικά στοιχεία για την Εδαφική Ατζέντα 2030 - όπως η αρχή της εταιρικής σχέσης, η πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, η επιμερισμένη διαχείριση και μια τοποκεντρική προσέγγιση, θα πρέπει να παραμείνουν άθικτες. Στην πραγματικότητα, τα επιχειρήματα για την ενίσχυσή τους είναι πολλά!
Στόχος μας σήμερα, σε συνέχεια της ακρόασης στη Νάπολη, είναι να διερευνήσουμε περαιτέρω και να εξετάσουμε τον τρόπο με τον οποίο η κοινωνία των πολιτών, μαζί με περιφερειακούς και τοπικούς ενδιαφερόμενους φορείς και άλλους παράγοντες, μπορούν να συνεργαστούν για την αποτελεσματικότερη προώθηση των στρατηγικών πλεονεκτημάτων της τοπικής περιοχής ή της περιφέρειάς τους, εξαλείφοντας ταυτόχρονα τυχόν περιφερειακές, κοινωνικές και οικονομικές ανισότητες που δημιουργούν εμπόδια στη μεγέθυνση και την ανάπτυξη της περιοχής.
Πρέπει να βρούμε συνέργειες με άλλα εργαλεία πολιτικής, όπως είναι το Ευρωπαϊκό Εξάμηνο και το Αστικό Θεματολόγιο για την ΕΕ, και ταυτόχρονα να ενισχύσουμε τους δεσμούς με την πολιτική συνοχής. Χωρίς την πολιτική συνοχής, η Εδαφική Ατζέντα 2030 δεν μπορεί να είναι επιτυχημένη.
Οι προσκεκλημένοι μας σήμερα θα μιλήσουν λεπτομερέστερα για το πώς μπορεί να επιτευχθεί αυτό και πώς η εδαφική ατζέντα μπορεί να συμβάλει στη μεγιστοποίηση των δυνατοτήτων για περιφερειακή ανάπτυξη.

