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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ο Ι. Βαρδακαστάνης για τη σημασία της συμμετοχής της ΚτΠ στην περιφερειακή ανάπτυξη 
Τη δημόσια συζήτηση - ακρόαση της ΕΟΚΕ με τίτλο «Προοπτικές για την Εδαφική Ατζέντα 2030 και η σύνδεσή της με την κοινωνία των πολιτών» συντόνισε ο Ιωάννης Βαρδακαστάνης, πρόεδρος ΕΣΑμεΑ και EDF, με την ιδιότητά του ως πρόεδρος του Τμήματος ECO της ΕΟΚΕ, την Τετάρτη 6 Νοεμβρίου. Στη συζήτηση, συνέχεια της εκδήλωσης στις 3 Οκτωβρίου, εγκρίθηκε η γνωμοδότηση της ΕΟΚΕ «Αναθεώρηση της Εδαφικής Ατζέντας 2030». 
Στην έναρξη της εκδήλωσης ο κ. Βαρδακαστάνης τόνισε (ολόκληρη η ομιλία επισυνάπτεται):
«Ενώ η κοινωνία των πολιτών μπορεί να διαδραματίσει καίριο ρόλο στην εφαρμογή της Εδαφικής Ατζέντας 2030, η συμμετοχή της δεν εκτιμάται ακόμη επαρκώς, παρά τις διάφορες πρωτοβουλίες που έχουν αναληφθεί για τη βελτίωση της κατάστασης. Σε ακρόαση που πραγματοποίησε η ΕΟΚΕ στη Νάπολη στις 3 Οκτωβρίου, οι κοινωνικοί και οικονομικοί εταίροι μας είπαν πόσο δύσκολο ήταν για αυτούς να συμμετάσχουν ενεργά στις διαδικασίες εφαρμογής.
Η σημερινή συζήτηση είναι πολύ επίκαιρη, καθώς μια νέα Επιτροπή βρίσκεται σε εξέλιξη, και μια νέα πολιτική συνοχής βρίσκεται πολύ ψηλά στην ατζέντα της ΕΕ. Πιστεύουμε ακράδαντα ότι οι βασικές αρχές της πολιτικής συνοχής - οι οποίες αποτελούν επίσης βασικά στοιχεία για την Εδαφική Ατζέντα 2030 - όπως η αρχή της εταιρικής σχέσης, η πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, η επιμερισμένη διαχείριση και μια τοποκεντρική προσέγγιση, θα πρέπει να παραμείνουν άθικτες. Στην πραγματικότητα, τα επιχειρήματα για την ενίσχυσή τους είναι πολλά!
Στόχος μας σήμερα, σε συνέχεια της ακρόασης στη Νάπολη, είναι να διερευνήσουμε περαιτέρω και να εξετάσουμε τον τρόπο με τον οποίο η κοινωνία των πολιτών, μαζί με περιφερειακούς και τοπικούς ενδιαφερόμενους φορείς και άλλους παράγοντες, μπορούν να συνεργαστούν για την αποτελεσματικότερη προώθηση των στρατηγικών πλεονεκτημάτων της τοπικής περιοχής ή της περιφέρειάς τους, εξαλείφοντας ταυτόχρονα τυχόν περιφερειακές, κοινωνικές και οικονομικές ανισότητες που δημιουργούν εμπόδια στη μεγέθυνση και την ανάπτυξη της περιοχής.
Πρέπει να βρούμε συνέργειες με άλλα εργαλεία πολιτικής, όπως είναι το Ευρωπαϊκό Εξάμηνο και το Αστικό Θεματολόγιο για την ΕΕ, και ταυτόχρονα να ενισχύσουμε τους δεσμούς με την πολιτική συνοχής. Χωρίς την πολιτική συνοχής, η Εδαφική Ατζέντα 2030 δεν μπορεί να είναι επιτυχημένη». 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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