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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ο Ι. Βαρδακαστάνης από τη Μαδρίτη: Ανησυχία για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία στην ΕΕ  
Στην έναρξη του πολύ σημαντικού Συνεδρίου με τίτλο «Prepared for the future. Ensuring legal protection and inclusion of persons with disabilities in today’s biggest challenges - Προετοιμάζοντας το μέλλον. Διασφαλίζοντας τη νομική προστασία και τη συμπερίληψη των ατόμων με αναπηρία στις προκλήσεις του σήμερα», που συνδιοργάνωσαν EDF, CERMI και Foundation ONCE, μίλησε ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του EDF Ιωάννης Βαρδακαστάνης, την Παρασκευή 8 Νοεμβρίου. Το συνέδριο διοργανώθηκε με την ευκαιρία της συνεδρίασης του ΔΣ του EDF στη Μαδρίτη 8-9 Νοεμβρίου. Πριν την έναρξη τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή για τα θύματα στη Βαλένθια.
Μαζί με τον κ. Βαρδακαστάνη στην έναρξη χαιρέτησαν οι κ.κ.: Rosa Martínez Rodríguez, υπουργός Κοινωνικών Δικαιωμάτων Ισπανίας, Miguel Carballeda, πρόεδρος ONCE, Concepción Díaz, πρόεδρος Foundation CERMI, Luis Cayo Pérez Bueno, πρόεδρος CERMI.
Μεταξύ άλλων, ο κ. Βαρδακαστάνης τόνισε (ολόκληρη η ομιλία επισυνάπτεται): 
«(…) Σε επίπεδο ΕΕ, έχουμε δει σημαντική πρόοδο τα τελευταία χρόνια προς την κατεύθυνση της υλοποίησης της Σύμβασης για όλα τα άτομα με αναπηρία. Η ΕΕ έχει εγκρίνει διάφορες στρατηγικές ισότητας και νομοθετικές πρωτοβουλίες τα τελευταία χρόνια, όπως είναι η Στρατηγική για την αναπηρία, η νομοθεσία για την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών, τα ελάχιστα πρότυπα για τους εθνικούς φορείς ισότητας ή η πρόσφατη έγκριση της ευρωπαϊκής κάρτας αναπηρίας. 
Ωστόσο, σήμερα ανησυχούμε βαθύτατα για τις πολιτικές εξελίξεις μετά τις εκλογές της ΕΕ. Η απόφαση της νέας Ευρωπαϊκής Επιτροπής να συγχωνεύσει το χαρτοφυλάκιο της ισότητας με τα χαρτοφυλάκια της ανθρωπιστικής δράσης και της διαχείρισης κρίσεων είναι ένα ανησυχητικό σημάδι των καιρών που έχουμε μπροστά μας(…).
Η πρόσφατη έκθεσή μας για τα ανθρώπινα δικαιώματα σχετικά με τη δικαιοπρακτική ικανότητα επισημαίνει σοβαρά κενά στην προστασία. Είναι συγκλονιστικό ότι καμία χώρα της ΕΕ δεν προστατεύει πλήρως τα άτομα με αναπηρία από την απώλεια του δικαιώματός τους να λαμβάνουν αποφάσεις, μια κατάσταση που μπορεί να οδηγήσει σε κακοποίηση και εκμετάλλευση(…). 
Δυστυχώς, καθώς γινόμαστε μάρτυρες της φρίκης των συγκρούσεων παγκοσμίως, αναγνωρίζουμε τους ακραίους κινδύνους που αντιμετωπίζουν σήμερα τα άτομα με αναπηρία. Στην Ουκρανία, την Παλαιστίνη, τον Λίβανο και άλλα μέρη του κόσμου, τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους αντιμετωπίζουν θάνατο, τραυματισμούς και απάνθρωπες συνθήκες. Τον περασμένο μήνα, εμπειρογνώμονες του ΟΗΕ καταδίκασαν τις φρικτές συνθήκες στις οποίες ζουν οι Παλαιστίνιοι με αναπηρία στη Γάζα. Υποφέρουν από έλλειψη στέγης, υποστήριξης και ασφάλειας, μια τραγωδία μέσα σε μια τραγωδία που απαιτεί επείγουσα δράση.
Σε αυτούς τους ταραγμένους καιρούς, πρέπει να προετοιμαστούμε και να εργαστούμε για το μέλλον που θέλουμε να επιτύχουμε. Έχουμε την ευκαιρία να ενισχύσουμε τη φωνή μας και να οικοδομήσουμε μια Ευρώπη χωρίς αποκλεισμούς και προσβάσιμη για όλους. Ας συνεχίσουμε να συνεργαζόμαστε για να προωθήσουμε τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία στην Ευρώπη και παγκοσμίως και να συμβάλλουμε στη διαμόρφωση ενός πιο ειρηνικού, ασφαλούς και βιώσιμου σπιτιού για όλους».


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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