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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ενημέρωση για την απασχόληση των συνταξιούχων με αναπηρία: Κατάθεση Τροπολογίας   
Μετά από την άμεση παρέμβαση της ΕΣΑμεΑ και του προέδρου της Ιωάννη Βαρδακαστάνη, η υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Νίκη Κεραμέως είχε δεσμευτεί ότι η διάταξη που είχε αποσυρθεί από το σχέδιο νόμου του υπουργείου Υγείας και αφορούσε στην απασχόληση των συνταξιούχων με αναπηρία θα επανακατατεθεί άμεσα. Πράγματα η υπουργός τήρησε τη δέσμευσή της και κατέθεσε τη διάταξη ως τροπολογία στο υπάρχον νομοσχέδιο του υπ. Υγείας για τον Προσωπικό Γιατρό,  την Παρασκευή 8 Νοεμβρίου 2024.
Με συνέπεια, με καθαρότητα, με αταλάντευτη θέληση, η ΕΣΑμεΑ διεκδικεί κάθε ζήτημα που αφορά στα άτομα με αναπηρία,  χρόνιες και σπάνιες παθήσεις και τις οικογένειές τους. Το σχέδιο νόμου αναμένεται να ψηφισθεί από την Ολομέλεια της βουλής την ερχόμενη εβδομάδα. Θα ενημερωθείτε άμεσα για την ολοκλήρωση μιας μακράς προσπάθειας που ξεκίνησε εδώ και 20 και πλέον χρόνια 
Αγαπητοί συνάδελφοι, φίλες και φίλοι μπορούμε περισσότερα: ενωμένοι γινόμαστε πιο δυνατοί, πάντα στη βάση του πλουραλισμού και της ποικιλομορφίας του αναπηρικού κινήματος.
Το κείμενο της τροπολογίας:
Άρθρο 3 Χορήγηση σύνταξης λόγω αναπηρίας από κοινή νόσο -Τροποποίηση παρ. Ι άρθρου 11Α ν. 4387/2016 
Στο πρώτο εδάφιο της παρ. Ι του άρθρου 11Α του ν. 4387/2016 (Α’ 85), περί σύνταξης λόγω αναπηρίας από κοινή νόσο, διαγράφονται οι λέξεις «έχουν διακόψει με οποιονδήποτε τρόπο την υπακτέα στην ασφάλιση εργασία, απασχόληση ή ιδιότητά τους και» και η παρ. 1 διαμορφώνεται ως εξής: «1. Οι ασφαλισμένοι του-Ε.Φ.Κ.Α. δικαιούνται κύρια σύνταξη λόγω αναπηρίας από κοινή νόσο για άσο χρονικά διάστημα πιστοποιούνται, ως άτομα με αναπηρία με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον πενήντα τοις εκατό (50%), στο οποίο περιλαμβάνεται και η τυχόν προσαύξηση σύμφωνα με την παρ. 2, εφόσον έχουν πραγματοποιήσει σε κλάδο κύριας ασφάλισης: α) τουλάχιστον δεκαπέντε (15) έτη ή τέσσερις χιλιάδες πεντακόσιες (4.500) ημέρες ασφάλισης, ή β) τουλάχιστον πέντε (5) έτη ή χίλιες πεντακόσιες (1.500) ημέρες ασφάλισης, εκ των οποίων τουλάχιστον δύο (2) έτη ή εξακόσιες (600) ημέρες ασφάλισης εντός των τελευταίων πέντε (5) ετών πριν από την ημερομηνία έναρξης της αναπηρίας ή πριν από το έτος έναρξης της αναπηρίας. Αν κατά τη διάρκεια των πέντε (5) αυτών ετών ο ασφαλισμένος έχει επιδοτηθεί για ασθένεια ή ανεργία ή έχει συνταξιοδοτηθεί, η Περίοδος των πέντε (5) ετών επεκτείνεται για ίσο χρόνο με αυτόν της επιδότησης ή συνταξιοδότησης, ή γ) τουλάχιστον ένα (1) έτος ή τριακόσιες (300) ημέρες ασφάλισης και δεν έχει συμπληρώσει το εικοστό πρώτο (2Ιο) έτος της ηλικίας. Οι ανωτέρω τριακόσιες (300) ημέρες ασφάλισης αυξάνονται προοδευτικά σε χίλιες πεντακόσιες (1.500) ημέρες ασφάλισης με την προσθήκη εκατόν είκοσι (120) ημερών ασφάλισης για κάθε έτος ηλικίας πέραν του εικοστού πρώτου (2Ιου) μέχρι τη συμπλήρωση του τριακοστού πρώτου (3Ιου).». 
Η παρ. Ι ισχύει από 1ης.1.2024. Αιτήσεις συνταξιοδότησης που έχουν υποβληθεί από Ιης.12024 μέχρι τη δημοσίευση του παρόντος και έχουν απορριφθεί λόγω μη προηγούμενης διακοπής της ασφαλιστέας απασχόλησης, επανυποβάλλονται εντός έξι (6) μηνών από τη δημοσίευση του παρόντος και οι συνέπειές τους ανατρέχουν στον χρόνο υποβολής της αρχικής αίτησης


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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