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Εβδομαδιαία ανασκόπηση - Weekly review
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ενημερώνει




09 ΝΟΕ
Ενημέρωση για την απασχόληση των συνταξιούχων με αναπηρία: Κατάθεση Τροπολογίας
Μετά από την άμεση παρέμβαση της ΕΣΑμεΑ και του προέδρου της Ιωάννη Βαρδακαστάνη, η υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Νίκη Κεραμέως είχε δεσμευτεί ότι η διάταξη που είχε αποσυρθεί από...
08 ΝΟΕ
Πρόσκληση για συμμετοχή στο υβριδικό εργαστήριο με θέμα «Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Βελτιώνοντας την προσβασιμότητα-Προωθώντας τη συμπερίληψη» («AccessibleEU”)-Αθήνα, 13 Νοεμβρίου 2024
Το υβριδικό εργαστήριο με θέμα «Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Βελτιώνοντας την προσβασιμότητα-Προωθώντας τη συμπερίληψη» πραγματοποιείται στο πλαίσιο υλοποίησης του Ευρωπαϊκού Έργου «Ευρωπαϊκό Κέντρο Πόρων Προσβασιμότητας-AccessibleEU». Συν-διοργανωτής: Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία...
08 ΝΟΕ
Στη Λαμία για τα εγκαίνια της 5ης Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης ο Ι. Βαρδακαστάνης
Στον αγιασμό και τα εγκαίνια της 5ης Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία Ν. Φθιώτιδας στη Λαμία, που λειτουργεί από 1ης Οκτωβρίου στη Πλατεία Διάκου...
08 ΝΟΕ
Ο Ι. Βαρδακαστάνης από τη Μαδρίτη: Ανησυχία για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία στην ΕΕ
Στην έναρξη του πολύ σημαντικού Συνεδρίου με τίτλο «Prepared for the future. Ensuring legal protection and inclusion of persons with disabilities in today’s biggest challenges - Προετοιμάζοντας το μέλλον. Διασφαλίζοντας...
07 ΝΟΕ
Είσαι Κάτοχος ΚΑΥΑΣ Voucher Τουρισμού; Εμπιστεύσου το ΙΝ-ΕΣΑμεΑ ΚΔΒΜ για την επαγγελματική σου εξέλιξη.
Δράση 16921: «Επανειδίκευση και Αναβάθμιση Δεξιοτήτων στον τομέα του Τουρισμού» Νέο επιδοτούμενο πρόγραμμα κατάρτισης και πιστοποίησηςανέργων και εργαζομένων, με ή χωρίς αναπηρία, στον τομέα του Τουρισμού.Εκπαιδευτικό επίδομα 1.250€ Το ΙΝ-ΕΣΑμεΑ ΚΔΒΜ,...
07 ΝΟΕ
Είσαι Δικαιούχος voucher εργαζομένων στις πράσινες δεξιότητες; Εμπιστεύσου το ΙΝ-ΕΣΑμεΑ ΚΔΒΜ για την επαγγελματική σου εξέλιξη
«Προγράμματα Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισηςγια αναβάθμιση πράσινων δεξιοτήτων για 75.000 εργαζόμενους» Το ΙΝ-ΕΣΑμεΑ ΚΔΒΜ, ως πάροχος κατάρτισης πρόκειται να υλοποιήσει επιδοτούμενα προγράμματα κατάρτισης και πιστοποίησης εργαζομένων με ή χωρίς αναπηρία, στο πλαίσιο...
07 ΝΟΕ
Θρηνούμε την απώλεια της Λίτσας Πανανού
Η ΕΣΑμεΑ θρηνεί την απώλεια της Ευαγγελίας (Λίτσα) Πανανού, συζύγου Αριστείδη Πανανού, πρώην και επίτιμου γενικού γραμματέα της ΕΣΑμεΑ, πρώην προέδρου της ΠΟΣΓΚΑμεΑ και του Σωματείου ΕΡΜΗΣ, και ΜΑΝΑ του...
06 ΝΟΕ
Ο Ι. Βαρδακαστάνης για τη σημασία της συμμετοχής της ΚτΠ στην περιφερειακή ανάπτυξη
Τη δημόσια συζήτηση - ακρόαση της ΕΟΚΕ με τίτλο «Προοπτικές για την Εδαφική Ατζέντα 2030 και η σύνδεσή της με την κοινωνία των πολιτών» συντόνισε ο Ιωάννης Βαρδακαστάνης, πρόεδρος ΕΣΑμεΑ και...
05 ΝΟΕ
Προτάσεις στο νομοσχέδιο για τον Προσωπικό Γιατρό στη Βουλή από την ΕΣΑμεΑ
Στη συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων (ακρόαση εξωκοινοβουλευτικών προσώπων) για το σχέδιο νόμου του υπουργείου Υγείας «Αναμόρφωση του θεσμού του Προσωπικού Ιατρού - Σύσταση Πανεπιστημιακών Κέντρων Υγείας και άλλες...
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