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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ψηφίστηκε στη Βουλή η διάταξη για την απασχόληση των συνταξιούχων με αναπηρία ΧΩΡΙΣ διακοπή της εργασίας τους  
Η ΕΣΑμεΑ εκφράζει την ικανοποίησή της για την ψήφιση από τη Βουλή της διάταξης για την απασχόληση των συνταξιούχων με αναπηρία ΧΩΡΙΣ διακοπή της εργασίας τους
Μετά από συνεχείς προσπάθειες, αγώνες, διεκδικήσεις και παρεμβάσεις της Ε.Σ.Α.μεΑ., με έγγραφα και συναντήσεις σε υπουργεία και στη Βουλή, εδώ και σχεδόν 25 χρόνια, ψηφίστηκε από τη Βουλή η διάταξη, η οποία ουσιαστικά και τυπικά απελευθερώνει τα άτομα με αναπηρία, με χρόνιες και σπάνιες παθήσεις που λαμβάνουν σύνταξη αναπηρίας από τον αποκλεισμό τους από την απασχόληση, όπως δηλαδή ισχύει για το σύνολο των συνταξιούχων της χώρας.
Στο σχέδιο νόμου του υπουργείου Υγείας με τίτλο «Αναμόρφωση του θεσμού του Προσωπικού Ιατρού - Σύσταση Πανεπιστημιακών Κέντρων Υγείας και άλλες διατάξεις» που ψηφίστηκε από τη Βουλή αυτή την εβδομάδα, συμπεριλήφθηκε ρύθμιση στο άρθρο 43 σχετικά με την τροποποίηση της παρ. 1 άρθρου 11Α του ν. 4387/2016, ώστε να μην απαιτείται η διακοπή της εργασίας του ασφαλισμένου προκειμένου να απασχοληθεί, η οποία θέτει σε εφαρμογή το άρθρο 114 του ν. 5078/2023 (ΦΕΚ Α΄211). 
Η διάταξη θα ισχύσει με τη δημοσίευσή της στο ΦΕΚ του νόμου και θα έχει αναδρομική ισχύ από 1ης Ιανουαρίου 2024. 
Με συνέπεια, με καθαρότητα, με αταλάντευτη θέληση, η ΕΣΑμεΑ διεκδικεί κάθε ζήτημα που αφορά στα άτομα με αναπηρία, χρόνιες και σπάνιες παθήσεις και τις οικογένειές τους. Αγαπητοί συνάδελφοι, φίλες και φίλοι μπορούμε περισσότερα: ενωμένοι γινόμαστε πιο δυνατοί, πάντα στη βάση του πλουραλισμού και της ποικιλομορφίας του αναπηρικού κινήματος.


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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