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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η ΕΣΑμεΑ τιμά τα 51 χρόνια από την εξέγερση του Πολυτεχνείου: οι αγώνες για κοινωνική δικαιοσύνη παραμένουν επίκαιροι  
Η ΕΣΑμεΑ τιμά την 51η επέτειο της εξέγερσης του Πολυτεχνείου, τον λαό, τους φοιτητές, τους νέους και όλους όσους πάλεψαν για τη Δημοκρατία, την Ελευθερία, την Παιδεία, την Ειρήνη και την αξιοπρεπή και ελεύθερη διαβίωση. Ποτέ ξανά καμιά δικτατορία στον τόπο μας, κανένα έδαφος στους εχθρούς της δημοκρατίας και στους νοσταλγούς εξοριών και βασανιστηρίων. Τα άτομα με αναπηρία, τα άτομα με χρόνιες παθήσεις, τα άτομα με σπάνιες παθήσεις και οι οικογένειές μας δεν θα αφήσουν την Ιστορία να ξεχαστεί.
Η μνήμη του Πολυτεχνείου πρέπει να είναι  για όλους ζωντανή. 
Η ΕΣΑμεΑ, οι οργανώσεις μέλη της, σύσσωμο το αναπηρικό κίνημα διεκδικούν και σήμερα και κάθε μέρα ΨΩΜΙ - ΠΑΙΔΕΙΑ - ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ, προστασία από την Πολιτεία απέναντι στην ακρίβεια, τις ανατιμήσεις, την ανεργία και τη φτωχοποίηση, προστασία του εθνικού συστήματος υγείας και της δημόσιας εκπαίδευσης για όλους και όλες, διακριτές πολιτικές προστασίας για τους πρόσφυγες με αναπηρία, τις γυναίκες και τα κορίτσια με αναπηρία, για όσους διαβιούν έγκλειστοι στα ιδρύματα, για όλα τα θύματα της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού.
Το Πολυτεχνείο ζει και θα ζει όσο ακόμη οι άνθρωποι αγωνίζονται για ΨΩΜΙ- ΠΑΙΔΕΙΑ- ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ, σε όλο τον κόσμο, στους κοινωνικούς αγώνες στην Ελλάδα. 


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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