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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Συναντήσεις στελεχών ΕΣΑμεΑ με τη διοίκηση της 1ης ΥΠΕ - Αττική 
Η ΕΣΑμεΑ αφιερώνει τη φετινή 3η Δεκέμβρη, Εθνική και Παγκόσμια ημέρα ατόμων με αναπηρία στην ΥΓΕΙΑ και ρίχνει φως στα τεράστια προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία, με χρόνιες παθήσεις, με σπάνιες παθήσεις, τα μέλη των οικογενειών τους, στην αντιμετώπιση των θεμάτων υγείας τους στη χώρα.
Σε αυτό το πλαίσιο, εκπρόσωποι των οργανώσεων της ΕΣΑμεΑ σε όλη τη χώρα πραγματοποιούν συναντήσεις με τις διοικήσεις των Υγειονομικών Περιφερειών της χώρας, καταθέτοντας τα συμπεράσματα της μεγάλης έρευνας του Παρατηρητηρίου Θεμάτων Αναπηρίας της ΕΣΑμεΑ για την πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες και σπάνιες παθήσεις στην Υγεία, καθώς και τα συγκεκριμένα προβλήματα που αντιμετωπίζουν σε κάθε Υγειονομική Περιφέρεια.
Στην 1η Υγειονομική Περιφέρεια την αντιπροσωπεία αποτελούσαν οι: Λεοντόπουλος Γρηγόρης, Α' αντιπρόεδρος ΕΣΑμεΑ, πρόεδρος Πανελλήνιου Συνδέσμου Νεφροπαθών, Θεοδωρακάκη Κορίνα, μέλος Εκτελεστικής Γραμματείας ΕΣΑμεΑ, γεν. γραμματέας Εθνικής Ομοσπονδίας Κινητικά Αναπήρων - ΕΟΚΑ, Χόρτης Κωνσταντίνος, μέλος Εκτελεστικής Γραμματείας ΕΣΑμεΑ, πρόεδρος Πανελληνίου Συνδέσμου Πασχόντων από Καρδιοπάθειες και Κουκοβίνης Χρήστος, μέλος Εκτελεστικής Γραμματείας ΕΣΑμεΑ, Ταμίας ΠΟΣΓΚΑμεΑ.
Η αντιπροσωπεία συναντήθηκε με την διοικήτρια Όλγα Μπαλαούρα. Οι εκπρόσωποι του αναπηρικού κινήματος παρέδωσαν την έρευνα, ενημέρωσαν για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες και σπάνιες παθήσεις στις μονάδες υγείας της  1ης ΥΠΕ και συμφώνησαν σε περαιτέρω συνεργασία.
Επισυνάπτονται η έρευνα και η Διακήρυξη της 3ης Δεκέμβρη για την Εθνική Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία.
Η ΕΣΑμεΑ στηρίζει κάθε εκδήλωση, κινητοποίηση, εορτασμό της 3ης Δεκέμβρη που διοργανώνεται από συλλόγους, σωματεία, οργανώσεις ατόμων με αναπηρία, χρόνιες και σπάνιες παθήσεις σε όλη την Ελλάδα.
Η 3η Δεκέμβρη, Εθνική, βάση νόμου, Ημέρα ατόμων με αναπηρία, και Παγκόσμια Ημέρα, θεσμοθετημένη από τον ΟΗΕ, είναι ημέρα κοινωνικής λογοδοσίας, ελέγχου και δικαιωμάτων.


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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