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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Σε εκδήλωση για τη Διαβίωση στην Κοινότητα και την Εργασία ο Ι. Βαρδακαστάνης, 21.12.2024   
Στη διαδικτυακή εκδήλωση «Άτομα με Αναπηρία: ΔΙΑΒΙΩΣΗ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ-ΕΡΓΑΣΙΑ-ΖΩΗ ΜΕ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ-ΜΙΑ ΚΑΛΗ ΠΡΑΚΤΙΚΗ» θα μιλήσει ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του EDF Ιωάννης Βαρδακαστάνης, το Σάββατο 21 Δεκεμβρίου στις 6 το απόγευμα. Η εκδήλωση διοργανώνεται από  τον Σύλλογο Γονέων, Κηδεμόνων και Φίλων Μαθητών και Αποφοίτων ΑμεΑ Π.Ε. Έβρου - «ΦΑΡΟΣ ΑμεΑ».
Μπορείτε να παρακολουθήσετε την εκδήλωση με τους παρακάτω τρόπους: 
ZOOM https://us06web.zoom.us/j/88332506796?pwd=f39GwgRynYYAHNpLWCVbntuyrZoFFt.1 
Meeting ID: 883 3250 6796
Passcode: 322931
You Tube: https://www.youtube.com/@farosamea 
Όποια/α θέλει να θέσει ερώτημα και να απαντηθεί κατά την διάρκεια της εκδήλωσης, μπορεί να το στείλει στο email του Συλλόγου: farosamea@gmail.com μαζί με το ονοματεπώνυμο, την ιδιότητά του και με ένα τηλέφωνο επικοινωνίας (προαιρετικά). Για τα ερωτήματα που θα τεθούν στο chat της σύνδεσης zoom, κατά την διάρκεια της εκδήλωσης, αυτά θα απαντηθούν στην τελευταία ενότητα της εκδήλωσης.
Η εκδήλωση θα είναι η πρώτη από μία σειρά ενημερωτικών ημερίδων, ενδυνάμωσης και ευαισθητοποίησης που θα διοργανώσει ο Σύλλογος. Η εκδήλωση στις 21 Δεκεμβρίου αφορά στο δικαίωμα της διαβίωσης των ατόμων με βαριές και πολλαπλές αναπηρίες μέσα στην κοινότητα, πως η εργασία και η κοινωνική συμπερίληψη, αλλά και οι γονεϊκές δομές συμβάλλουν σε αυτό, ενώ θα παρουσιαστεί και μία καλή πρακτική που έχει βραβευθεί το 2022 από την Ε.Ε.
Στην ημερίδα θα μιλήσουν, εκτός του κ. Βαρδακαστάνη,  οι κ.κ.: Ι. Μοσχολιός (πρόεδρος ΠΟΣΓΚΑμεΑ, μέλος Ε.Γ. ΕΣΑμεΑ), Φ. Ζαφειροπούλου (γεν. γραμματέας ΠΟΣΓΚΑμεΑ, μέλος Ε.Γ. ΕΣΑμεΑ), Ι. Λυμβαίος (οργ. γραμματέας ΕΣΑμεΑ και ΠΟΣΓΚΑμεΑ, γεν. Γραμματέας ΠΟΜΑμεΑ ΑΜΘ, πρόεδρος Συλλόγου «ΦΑΡΟΣ ΑμεΑ»), Η. Ποιμενίδης (αντιπρόεδρος «Άγιοι Θεόδωροι», οργ. γραμματέας ΠΟΜΑμεΑ ΑΜΘ).


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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