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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ο Ι. Βαρδακαστάνης για μια μακρο- περιφερειακή στρατηγική για όλους τους πολίτες  
Στην έναρξη της δεύτερης Μακροπεριφερειακής Αγοράς (Agora) της Κοινωνίας των Πολιτών που διοργανώθηκε από την Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή (ΕΟΚΕ) και την European House (EH), μίλησε ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, ως πρόεδρος του Τμήματος ECO της ΕΟΚΕ, την Τρίτη 17 Δεκεμβρίου. Στην έναρξη χαιρέτησαν επίσης ο διευθυντής της European House Budapest Miklos BARABAS και από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ο κ. Slawomir TOKARSKI, (Περιφερειακή και Αστική Πολιτική. Ευρωπαϊκή Εδαφική Συνεργασία,  Μακροπεριφέρειες). 
Ο κ. Βαρδακαστάνης αναφέρθηκε σε μια «μακροπεριφερειακή στρατηγική για τους πολίτες» (ολόκληρη η ομιλία επισυνάπτεται):
«Στην ΕΟΚΕ θεωρούμε ότι οι οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών και οι κοινωνικοί εταίροι διαδραματίζουν ζωτικό ρόλο συμβάλλοντας στη βελτίωση της διαδικασίας λήψης αποφάσεων. Η κοινωνία των πολιτών - ιδίως σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο - συμβάλλει στην προσέγγιση των κοινοτήτων με τις μακρο- περιφερειακές στρατηγικές. Ενθαρρύνουμε τα κράτη μέλη, καθώς και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, να εμπλέξουν πολύ περισσότερο στη διαδικασία τις οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών, τους κοινωνικούς εταίρους και την περιφερειακή και τοπική διακυβέρνηση. Πρέπει να αυξήσουμε το αίσθημα ιδιοκτησίας των κοινωνιών μας σε αυτού του είδους τα προγράμματα.
Οι μακρο - περιφερειακές στρατηγικές (ή ΜΠΣ) μπορούν να αποτελέσουν σημαντικό μέρος της καθημερινής ζωής όχι μόνο για τους ευρωπαίους πολίτες αλλά και για τους πολίτες εκτός της ΕΕ. Υπάρχουν 19 κράτη μέλη της ΕΕ και 10 τρίτες χώρες που ανήκουν σε μία από τις μακρο- περιφερειακές στρατηγικές. Και αυτό σημαίνει ότι διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στην κοινωνική, εδαφική και οικονομική συνοχή των περιφερειών και συμβάλλουν στην ευρωπαϊκή ολοκλήρωση των γειτονικών χωρών.
Οι ΜΠΣ παρέχουν ολοκληρωμένα, ενισχυμένα πλαίσια συνεργασίας με κοινά εργαλεία για την από κοινού αντιμετώπιση προκλήσεων και ευκαιριών σε συγκεκριμένους τομείς πολιτικής της ΕΕ, όπως είναι η πράσινη και η ψηφιακή μετάβαση, που δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν από μεμονωμένες χώρες ή περιφέρειες. Και δεδομένων των σημερινών συνθηκών, μπορούν επίσης να αποτελέσουν βασικό μέσο για την προώθηση της προβολής της ΕΕ. Η ΕΟΚΕ, ως ενεργός οργανισμός, έχει πλήρη επίγνωση της σημασίας των ΜΠΣ και παρακολουθεί στενά την υλοποίησή τους. Η πρόσφατη γνωμοδότησή μας αντικατοπτρίζει το τεράστιο ενδιαφέρον μας για το θέμα»!
Σ.σ.:
Η δεύτερη Μακροπεριφερειακή Αγορά (Agora) της Κοινωνίας των Πολιτών, που διοργανώνεται από την Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή (ΕΟΚΕ) και την European House (EH), αποτέλεσε την καταληκτική εκδήλωση του ετήσιου προγράμματος 2024 του της EH με τίτλο «Stronger. Together - Η μαγεία των μακροπεριφερειών 2024». Βασίζεται στα αποτελέσματα των τεσσάρων προπαρασκευαστικών εκδηλώσεων που διοργανώθηκαν στη Βουδαπέστη στις 29 Φεβρουαρίου - 1 Μαρτίου για τον Δούναβη, στη Λυών στις 2-3 Μαΐου για τις Άλπεις, στο Ζάγκρεμπ στις 14 Μαΐου για Αδριατική-Ιόνιο και στο Βίσμπι στις 29-30 Οκτωβρίου για τις μακροπεριφέρειες της Βαλτικής.
Η γνωμοδότηση της ΕΟΚΕ σχετικά με την εφαρμογή των μακροπεριφερειακών στρατηγικών της ΕΕ (ECO/609) χρησιμεύει ως έγγραφο αναφοράς.
Η Agora στις Βρυξέλλες συγκεντρώνει φορείς της κοινωνίας των πολιτών και άλλους ενδιαφερόμενους από τις τέσσερις μακροπεριφέρειες και πέραν αυτών, οι οποίοι θα: συζητήσουν την τρέχουσα κατάσταση και τις προοπτικές των μακροπεριφερειακών στρατηγικών με μια προσέγγιση «από κάτω προς τα πάνω», θα αναπτύξουν πολιτικές θέσεις για θέματα όπως η καθημερινή προοπτική της πολιτικής συνοχής, ζητήματα διασυνοριακής συνεργασίας και μια πρόταση για μια μακροπεριφερειακή στρατηγική για τους πολίτες που θα προωθείται από ένα ευρύ δίκτυο οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών, θα ζητήσουν την ουσιαστική συμμετοχή των νέων σε όλες τις μακροπεριφέρειες και, τέλος, θα συμβάλουν στην επόμενη έκδοση της έκθεσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την εφαρμογή των μακροπεριφερειακών στρατηγικών.
Το πρόγραμμα της εκδήλωσης (αγγλικά) 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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