Χαιρετισμός Ι. Βαρδακαστάνη

Κύριε Tokarski, Miklos, καλεσμένοι,

Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για τη διοργάνωση αυτής της εκδήλωσης εδώ στην επιτροπή μας και για την ευκαιρία να μιλήσω και να παρουσιάσω τις απόψεις της ΕΟΚΕ σχετικά με τις μακροπεριφερειακές στρατηγικές. 
Miklos, θα ήθελα να σε συγχαρώ για το έργο που επιτέλεσες όλα αυτά τα χρόνια για να φέρεις σε επαφή φορείς της κοινωνίας των πολιτών για όλες τις μακροπεριφέρειες. Η αφοσίωσή σου στη συμβολή στη δημιουργία ενός ενεργού και ισχυρού δικτύου της κοινωνίας των πολιτών τόσο στην Ευρώπη όσο και σε όλες τις μακροπεριφερειακές στρατηγικές που χρησιμοποιούν συνέργειες και βέλτιστες πρακτικές ήταν εξαιρετικά σημαντική για την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση.
Ως θεσμικό συμβουλευτικό όργανο της ΕΕ, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, το Συμβούλιο και η Επιτροπή ζητούν τη γνώμη της ΕΟΚΕ για ένα ευρύ φάσμα νομοθετικών προτάσεων και μη νομοθετικών κειμένων σε πολλούς τομείς πολιτικής, συμπεριλαμβανομένης της πολιτικής συνοχής. 
Αυτό παρέχει μια μοναδική ευκαιρία στην ΕΟΚΕ να συμβάλει στη διαμόρφωση της ευρωπαϊκής πολιτικής σε πολύ πρώιμο στάδιο, πολύ πριν από την έναρξη των συζητήσεων του Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου. 
Η ΕΟΚΕ είναι η έδρα της οργανωμένης κοινωνίας των πολιτών στην Ευρώπη και απαρτίζεται από εκπροσώπους τριών ομάδων: εργοδοτών, εργαζομένων και οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών. Σε αυτό το πλαίσιο, μοιραζόμαστε κοινούς στόχους και ένα όραμα μαζί σας: 
· Η ΕΟΚΕ θέλει να προωθήσει περαιτέρω τον ρόλο της κοινωνίας των πολιτών στην ευρωπαϊκή ολοκλήρωση και να γίνει κατανοητό στους ευρωπαίους πολίτες ότι οι οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών - με την από κάτω προς τα πάνω προσέγγισή τους και τον τρόπο με τον οποίο δίνουν στους πολίτες το αίσθημα της μεγαλύτερης συμμετοχής - μπορούν να συμβάλουν πραγματικά στην επίτευξη των μακροπεριφερειακών στρατηγικών στόχων!
· [bookmark: _Hlk185327277]Οι μακροπεριφερειακές στρατηγικές (ή ΜΠΣ) μπορούν να αποτελέσουν σημαντικό μέρος της καθημερινής ζωής όχι μόνο για τους ευρωπαίους πολίτες αλλά και για τους πολίτες εκτός της ΕΕ. Υπάρχουν 19 κράτη μέλη της ΕΕ και 10 τρίτες χώρες που ανήκουν σε μία από τις μακροπεριφερειακές στρατηγικές. Και αυτό σημαίνει ότι διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στην κοινωνική, εδαφική και οικονομική συνοχή των περιφερειών και συμβάλλουν στην ευρωπαϊκή ολοκλήρωση των γειτονικών χωρών.
Οι ΜΠΣ παρέχουν ολοκληρωμένα, ενισχυμένα πλαίσια συνεργασίας με κοινά εργαλεία για την από κοινού αντιμετώπιση προκλήσεων και ευκαιριών σε συγκεκριμένους τομείς πολιτικής της ΕΕ, όπως είναι η πράσινη και η ψηφιακή μετάβαση, που δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν από μεμονωμένες χώρες ή περιφέρειες. Και δεδομένων των σημερινών συνθηκών, μπορούν επίσης να αποτελέσουν βασικό μέσο για την προώθηση της προβολής της ΕΕ. Η ΕΟΚΕ, ως ενεργός οργανισμός, έχει πλήρη επίγνωση της σημασίας των ΜΠΣ και παρακολουθεί στενά την υλοποίησή τους. Η πρόσφατη γνωμοδότησή μας αντικατοπτρίζει το τεράστιο ενδιαφέρον μας για το θέμα!
Τα τελευταία τέσσερα χρόνια, οι ΜΠΣ χρειάστηκε να μετατρέψουν τις τακτικές συνεργατικές δραστηριότητές τους σε δράσεις αλληλεγγύης για την από κοινού αντιμετώπιση των επιπτώσεων της πανδημίας COVID-19 και της αδικαιολόγητης στρατιωτικής επίθεσης της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας. Η ΕΟΚΕ πιστεύει ότι θα πρέπει να καταβληθούν περισσότερες προσπάθειες για την ενίσχυση των ΜΠΣ, ώστε να μπορούν να ηγηθούν της αλλαγής, να εμπνέουν εμπιστοσύνη και να προωθούν τις ευρωπαϊκές αξίες, ιδίως όσον αφορά στην κοινωνική, εδαφική και οικονομική συνοχή των περιφερειών και στην ενσωμάτωση των γειτονικών χωρών, καθώς και την Ατζέντα 2030. Στο πλαίσιο αυτό, θα θέλαμε να εκφράσουμε τη λύπη μας για το γεγονός ότι η επιστολή αποστολής του αντιπροέδρου της Επιτροπής Raffaele Fitto δεν κάνει καμία αναφορά στο ρόλο των ΜΠΣ. 
Η ΕΟΚΕ πιστεύει επίσης ότι είναι απαραίτητο να ενισχυθεί η σύνδεση μεταξύ της πράσινης, της ψηφιακής και της κοινωνικής μετάβασης, ώστε να μετατοπιστεί η εστίαση από την παραγωγή «περισσότερων» στην παραγωγή «καλύτερων», αποφεύγοντας έτσι τη σπατάλη της υπερπαραγωγής, με παράλληλη τήρηση της αρχής της στρατηγικής αυτονομίας.
[bookmark: _Hlk185326789]Η ΕΟΚΕ πιστεύει ότι οι οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών και οι κοινωνικοί εταίροι διαδραματίζουν ζωτικό ρόλο συμβάλλοντας στη βελτίωση της διαδικασίας λήψης αποφάσεων. Η κοινωνία των πολιτών - ιδίως σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο - συμβάλλει στην προσέγγιση των κοινοτήτων με τις ΜΠΣ. Ενθαρρύνουμε τα κράτη μέλη, καθώς και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, να εμπλέξουν πολύ περισσότερο στη διαδικασία τις οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών, τους κοινωνικούς εταίρους και την περιφερειακή και τοπική διακυβέρνηση. Πρέπει να αυξήσουμε το αίσθημα ιδιοκτησίας των κοινωνιών μας σε αυτά τα προγράμματα. Γι' αυτό χαίρομαι που είστε τόσο δραστήριοι στην υλοποίησή τους. Είστε μια σημαντική και δυνατή φωνή της κοινωνίας των πολιτών!
