Ιωάννης Βαρδακαστάνης, πρόεδρος ΕΣΑμεΑ, πρόεδρος Τμήματος ECO της ΕΟΚΕ

Προς μια πολιτική συνοχής προσανατολισμένη στα αποτελέσματα. Ποιος είναι ο ρόλος της κοινωνίας των πολιτών;

Αγαπητή κυρία Sikora,
Κυρίες και κύριοι βουλευτές,

Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω που είστε εδώ μαζί μας σήμερα για να μιλήσουμε για το πολύ σημαντικό ζήτημα του μέλλοντος της πολιτικής συνοχής και πώς μπορούμε να τη μετασχηματίσουμε και να την εκσυγχρονίσουμε ώστε να την καταστήσουμε πιο αποτελεσματική, αποδοτική και προσανατολισμένη στα αποτελέσματα.

Ως το σπίτι της οργανωμένης κοινωνίας των πολιτών, η Επιτροπή μας υπολογίζει στη δική σας Προεδρία και στις απόψεις σας για το πώς θα πρέπει να διαμορφωθεί η πολιτική συνοχής. Στην πραγματικότητα, μοιραζόμαστε τις ίδιες αξίες: πιστεύουμε ακράδαντα ότι η πολιτική συνοχής είναι και πρέπει να παραμείνει το σημαντικότερο επενδυτικό εργαλείο που συμβάλλει στην εδαφική ανάπτυξη και βασίζεται σε μια προσέγγιση με βάση τον τόπο, την κοινή διαχείριση και την αρχή της εταιρικής σχέσης. Προσθέτουμε επίσης την προσέγγιση με βάση τον άνθρωπο, καθώς πιστεύουμε ακράδαντα ότι η πολιτική συνοχής είναι προς όφελος των πολιτών της ΕΕ και ότι κανείς δεν πρέπει να μείνει στο περιθώριο!

Γνωρίζουμε πολύ καλά ότι οι προσεχείς μήνες θα είναι πολύ σημαντικοί για το μέλλον της πολιτικής συνοχής και είμαστε αποφασισμένοι να κάνουμε ό,τι μπορούμε για να διασφαλίσουμε ότι οι γενικές αρχές της πολιτικής συνοχής θα παραμείνουν σταθερές.

Τούτου λεχθέντος, στις 11 Ιουλίου 2024, η επιτροπή μας ενέκρινε, με μεγάλη πλειοψηφία, ψήφισμα με τίτλο Κανείς δεν πρέπει να μείνει στο περιθώριο! Για μια συμμετοχική πολιτική συνοχής χωρίς αποκλεισμούς για τη στήριξη της κοινωνικής, οικονομικής και εδαφικής συνοχής στο πλαίσιο των συζητήσεων για το μέλλον της πολιτικής συνοχής, που ήδη διεξάγονται.

Στο ψήφισμα, τονίζουμε με έμφαση ότι η θεμελιώδης αρχή της πολιτικής συνοχής, ότι «κανείς δεν πρέπει να μείνει στο περιθώριο», παραμένει υγιής και έγκυρη, και ότι οι εταίροι της κοινωνίας των πολιτών είναι έτοιμοι να συνεχίσουν να εργάζονται προς αυτήν την κατεύθυνση μέσω μιας σταθερής επενδυτικής πολιτικής της ΕΕ. 

Είμαστε υπέρ της αρχής της εταιρικής σχέσης και των σαφών κανόνων για τη συμμετοχή της κοινωνίας των πολιτών στην επιλογή, τη διακυβέρνηση και την παρακολούθηση των χρηματοδοτούμενων από την ΕΕ δράσεων. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο ζητούμε ισχυρή διατύπωση όσον αφορά στη συμμετοχή της κοινωνίας των πολιτών στον επόμενο Κανονισμό περί κοινών διατάξεων, ο οποίος διέπει τη χρήση των Ταμείων Συνοχής, καθώς και άλλων χρηματοδοτήσεων της ΕΕ μετά το 2027, με τον ίδιο τρόπο όπως και για την περίοδο 2021-2027.
Ταυτόχρονα, ζητάμε νέα κίνητρα για την πολιτική συνοχής. Η ΕΟΚΕ πιστεύει ότι το φάσμα των μέσων και των προσεγγίσεων θα πρέπει να διευρυνθεί, να εκσυγχρονιστεί ή να αναθεωρηθεί, ώστε να οικοδομηθεί μια ισχυρή, αποτελεσματική, ευέλικτη και ανανεωμένη πολιτική συνοχής, η οποία θα επικεντρωθεί περισσότερο στις ικανότητες, στους διαπεριφερειακούς δεσμούς, στην αποδοτικότητα των αποτελεσμάτων και στις ευκαιρίες για τους δικαιούχους πέραν των επενδύσεων.

[bookmark: _Hlk185407511]Προχωρώντας στο περιεχόμενο της διερευνητικής γνωμοδότησης που μας ζήτησε η πολωνική Προεδρία, θα ήθελα να τονίσω ότι η ΕΟΚΕ θεωρεί ότι η προσέγγιση με βάση τα αποτελέσματα είναι ενθαρρυντική- για παράδειγμα, θεωρεί ότι είναι ιδιαίτερα χρήσιμο να τίθενται σαφώς καθορισμένοι στόχοι και αποτελέσματα, να ορίζονται δείκτες για τη μέτρηση της επίτευξης των ορόσημων και των στόχων, να υποβάλλονται τακτικά εκθέσεις σχετικά με τις επιδόσεις των έργων, να εξαρτώνται οι χρηματοδοτικοί όροι από την επίτευξη των σταθμών και των στόχων, αλλά και να είναι ευέλικτοι και προσαρμόσιμοι στις νέες συνθήκες. Η εστίαση στη μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα των επιτευχθέντων αποτελεσμάτων είναι επίσης πολύ σημαντική.

Αγαπητή κυρία Sikora, θα ήθελα για άλλη μια φορά να σας ευχαριστήσω για την παρουσία σας εδώ μαζί μας. Ο λόγος σε εσάς.
