Ομιλία Ι. Βαρδακαστάνη
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,
Αγαπητοί εκλεκτοί ομιλητές
Αγαπητά μέλη,
Είναι τιμή μου να ανοίξω αυτήν την επίκαιρη και κρίσιμη συζήτηση σχετικά με τις αμυντικές δαπάνες στην ΕΕ. Σε μια συγκυρία που χαρακτηρίζεται από βαθιές γεωπολιτικές αναταραχές και αυξημένες προκλήσεις στον τομέα της ασφάλειας, η χρηματοδότηση των αμυντικών δυνατοτήτων της Ευρώπης έχει καταστεί ζήτημα επιτακτικής σημασίας.
Για τον λόγο αυτό, η επερχόμενη πολωνική προεδρία του Συμβουλίου της ΕΕ ζήτησε από την ΕΟΚΕ να εκπονήσει διερευνητική γνωμοδότηση για τη διατύπωση των προτάσεων πολιτικής της οργανωμένης κοινωνίας των πολιτών για το θέμα αυτό, το οποίο έχει περάσει στο επίκεντρο της πολιτικής μας συζήτησης. 
Έχουμε τη μεγάλη τιμή να υποδεχόμαστε σήμερα μαζί μας τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών της Πολωνίας, κ. Pawel Karbownik. Θα μοιραστεί μαζί μας τις πρωτοβουλίες που σχεδιάζει η πολωνική προεδρία.
Ο εισηγητής της ΕΟΚΕ, κ. Marcin Nowacki, έχει προετοιμάσει τα σχέδια γνωμοδότησης της ΕΟΚΕ για τη χρηματοδότηση της άμυνας στην ΕΕ. Έχει ήδη συζητηθεί σε δύο συνεδριάσεις της ομάδας μελέτης, η δεύτερη από τις οποίες πραγματοποιήθηκε μόλις χθες. Η σημερινή συζήτηση θα παράσχει περαιτέρω κρίσιμες πληροφορίες στον εισηγητή, τις οποίες θα ενσωματώσει σε μια αναθεωρημένη έκδοση που έχει προγραμματιστεί να συζητηθεί και να ψηφιστεί στο τμήμα ECO τον Φεβρουάριο του επόμενου έτους και στη συνέχεια στην ολομέλεια της ΕΟΚΕ τον Φεβρουάριο.
Κυρίες και κύριοι, η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία τον Φεβρουάριο του 2022 αποτέλεσε μια τρανταχτή υπενθύμιση του εύθραυστου της ειρήνης και της ασφάλειας στην ήπειρό μας. Έχει πυροδοτήσει μια αλλαγή στον τρόπο με τον οποίο εμείς, ως Ευρωπαϊκή Ένωση, προσεγγίζουμε τα ζητήματα της στρατηγικής αυτονομίας και της συλλογικής άμυνας. 
Όπως πολλοί από εσάς γνωρίζετε, το άρθρο 41 παράγραφος 2 της Συνθήκης για την Ευρωπαϊκή Ένωση δημιουργεί έναν σημαντικό περιορισμό: την απαγόρευση της χρήσης του προϋπολογισμού της ΕΕ για τη χρηματοδότηση επιχειρήσεων με στρατιωτικές ή αμυντικές επιπτώσεις. Αυτό εγείρει κρίσιμα ερωτήματα σχετικά με το πώς μπορούμε να γεφυρώσουμε τα κενά στη χρηματοδότηση της άμυνάς μας, ιδίως καθώς τα κράτη μέλη προσπαθούν να ενισχύσουν τις στρατιωτικές τους ικανότητες ως απάντηση στις σύγχρονες απειλές. 
Για την αντιμετώπιση αυτής της πρόκλησης, έχουμε παρατηρήσει την εξέλιξη καινοτόμων μηχανισμών χρηματοδότησης τόσο εντός όσο και εκτός του προϋπολογισμού της ΕΕ. Το Ευρωπαϊκό Ταμείο Άμυνας, το οποίο ιδρύθηκε στο πλαίσιο του τρέχοντος πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου, είναι ένα πρωτοποριακό εργαλείο που συγχρηματοδοτεί την αμυντική έρευνα και ανάπτυξη.
Επιπλέον, το πρόγραμμα στρατιωτικής κινητικότητας, το οποίο χρηματοδοτείται στο πλαίσιο του μηχανισμού «Συνδέοντας την Ευρώπη», υποστηρίζει υποδομές διπλής χρήσης για τη διευκόλυνση της ταχείας ανάπτυξης δυνάμεων σε ολόκληρη την Ευρώπη.
Εκτός του προϋπολογισμού της ΕΕ, ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός για την Ειρήνη αποτελεί ένα άλλο μετασχηματιστικό βήμα. Επιτρέπει την εκτός προϋπολογισμού χρηματοδότηση στρατιωτικής βοήθειας, συμπεριλαμβανομένης της προμήθειας θανατηφόρου εξοπλισμού, τηρώντας παράλληλα τους περιορισμούς του άρθρου 41 παράγραφος 2 της ΣΕΕ. Η Ευρωπαϊκή Διευκόλυνση για την Ειρήνη υπήρξε καθοριστικής σημασίας για τη στήριξη της Ουκρανίας, με το ανώτατο όριο χρηματοδότησής της να έχει αυξηθεί πρόσφατα σε 12 δισεκατομμύρια ευρώ, υπογραμμίζοντας τον επείγοντα χαρακτήρα της ενίσχυσης της συλλογικής μας αντίδρασης σε κρίσεις.
[bookmark: _Hlk185511252]Ωστόσο, η χρηματοδότηση από μόνη της δεν επαρκεί. Ο συντονισμός παραμένει βασική πρόκληση. Παρά τις φιλοδοξίες της Μόνιμης Διαρθρωμένης Συνεργασίας, μόνο το 18% των επενδύσεων στον τομέα της άμυνας πραγματοποιούνται επί του παρόντος σε συνεργασία. Αυτός ο κατακερματισμός όχι μόνο μειώνει την αποτελεσματικότητα αλλά υπονομεύει και τη στρατηγική συνοχή της αμυντικής στάσης της Ευρώπης.
Καθώς προσβλέπουμε στο πολυετές δημοσιονομικό πλαίσιο για την περίοδο μετά το 2027, για το οποίο η Επιτροπή καλείται να υποβάλει τις προτάσεις της έως τα μέσα του επόμενου έτους, είναι ευρέως διαδεδομένη η άποψη ότι πρέπει να υιοθετήσουμε μια πιο ολοκληρωμένη προσέγγιση στη χρηματοδότηση της άμυνας. 
Αυτό περιλαμβάνει τη διερεύνηση δημιουργικών λύσεων για την παράκαμψη των υφιστάμενων περιορισμών, όπως η αξιοποίηση κοινών μηχανισμών προμηθειών, η ενίσχυση της ευρωπαϊκής αμυντικής βιομηχανίας μέσω μιας κοινής πράξης προμηθειών, και η επέκταση του πεδίου εφαρμογής των χρηματοδοτήσεων από τον προϋπολογισμό της ΕΕ, όπου αυτό είναι εφικτό. Ανυπομονώ για τις ιδέες που θα παρουσιάσουν οι ομιλητές μας.
Κλείνοντας, οι σημερινές συζητήσεις δεν είναι μόνο αριθμοί και διαδικασίες, αλλά αφορούν στη διασφάλιση της ικανότητας της Ευρώπης να προστατεύει τους πολίτες της, να προασπίζεται τις αξίες της και να δρα ως δύναμη σταθερότητας σε έναν όλο και πιο ασταθή κόσμο. 
Ας αδράξουμε αυτή την ευκαιρία για να διαμορφώσουμε τολμηρές και προωθητικές συστάσεις. Προσβλέπω σε μια γόνιμη συζήτηση. Όπως έχω ήδη πει, τα βασικά συμπεράσματα θα ενσωματωθούν στη διερευνητική γνωμοδότηση που εκπονεί η ΕΟΚΕ κατόπιν αιτήματος της επερχόμενης πολωνικής προεδρίας του Συμβουλίου.
