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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ο Ι. Βαρδακαστάνης στην Μυτιλήνη στις 18 Ιανουαρίου  
Στην εκδήλωση για την κοπή πίτας 13 συλλόγων στη Μυτιλήνη θα παρευρεθεί και θα χαιρετήσει ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του EDF Ιωάννης Βαρδακαστάνης, το Σάββατο 18 Ιανουαρίου στις 6 μ.μ. στο Δημοτικό Θέατρο της πόλης. 
Η ΕΣΑμεΑ, ο εκπρόσωπος των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες ή/σπάνιες παθήσεις και των οικογενειών τους, αποτελείται από περισσότερους από 600 συλλόγους σε όλη την Ελλάδα και πολλές εθνικές οργανώσεις, ώστε να συμπεριλαμβάνει κάθε κατηγορία αναπηρίας, χρόνιας ή/ σπάνιας πάθησης. Στόχος είναι να παλεύουμε οργανωμένα και ενωμένοι, ώστε να έχουμε αποτελέσματα, όπως έχει αποδείξει και η δράση μας τα τελευταία 30 χρόνια. 
Σε μια Ελλάδα αλλά και σε μια Ευρώπη όπου οι ανισότητες αυξάνονται, οι κρίσεις βαθαίνουν οι πόλεμοι βρίσκονται πολύ κοντά μας, στο Βόρειο Αιγαίο πρέπει να αναδεικνύουμε ταυτόχρονα και τα προβλήματα της νησιωτικότητας: στις μεταφορές, στην προσβασιμότητα, στην ακρίβεια, στις ελλείψεις στην υγεία και στην παιδεία.
ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ.


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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