
Αθήνα
: 	28.01.2025
Αρ. Πρωτ.: 	105



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Σχετικά με τις τελευταίες εξελίξεις για τη διάθεση των φαρμάκων υψηλού κόστους του ΕΟΠΥΥ  
Συνάντηση μετά από πρωτοβουλία του υπουργού Υγείας Άδ. Γεωργιάδη πραγματοποιήθηκε για το θέμα που προέκυψε με το φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ στη λ.. Αλεξάνδρας, το οποίο έμεινε κλειστό για 2 ώρες λόγω ασθένειας υπαλλήλων, την Τετάρτη 22 Ιανουαρίου. Στη συνάντηση παρευρέθηκαν εκπρόσωποι από τον ΕΟΠΥΥ, τον Πανελλήνιο Φαρμακευτικό Σύλλογο, τον Σύνδεσμο Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος (ΣΦΕΕ), την ΕΣΑμεΑ και υπηρεσιακοί παράγοντες ενώ στη συνέχεια δόθηκε συνέντευξη Τύπου. 
Για την αποφυγή πιθανής ταλαιπωρίας των ασφαλισμένων στο μέλλον από την ύπαρξη παρόμοιων περιστατικών αποφασίστηκαν τα εξής: 1) Ο ΕΟΠΥΥ θα προσλάβει φαρμακοποιούς για την ενίσχυση των φαρμακείων του, 2) Ορισμένα φάρμακα θα μπορούν να διατίθενται και από ιδιωτικά φαρμακεία, ώστε ο ασφαλισμένος να έχει περισσότερες επιλογές για να τα προμηθευτεί. Ως προς τον τρόπο διάθεσης 
Επίσης, για την αποφυγή της ταλαιπωρίας των ασφαλισμένων, θα θέλαμε να υπενθυμίσουμε ότι στην ιστοσελίδα του ΕΟΠΥΥ λειτουργεί υπηρεσία e-ticket, την οποία μπορεί κάποιος να χρησιμοποιήσει για να ενημερωθεί σε ποιο φαρμακείο είναι διαθέσιμο το φάρμακό του, πόση αναμονή υπάρχει και να προμηθευτεί αριθμό προτεραιότητας, ώστε να έχει μικρότερη αναμονή στο φαρμακείο.
Είναι γνωστή η θέση της ΕΣΑμεΑ ότι το έργο των φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ είναι πολύ σημαντικό και η ΕΣΑμεΑ το στηρίζει. Τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ εξυπηρετούν κατά κύριο λόγο άτομα με αναπηρία, χρόνιες ή/ και σπάνιες παθήσεις και συνεχώς η ΕΣΑμεΑ πιέζει για την αύξησή τους σε όλη την Ελλάδα, με την υλοποίηση του αρχικού σχεδιασμού για φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ σε κάθε πρωτεύουσα νομού και  την ίδρυση φαρμακείων σε Ανατολική Αττική και Ελευσίνα, όπως και για την αύξηση του αριθμού εργαζομένων σε αυτά, με σκοπό την καλύτερη λειτουργία τους. 
Τέλος η ΕΣΑμεΑ αναφορικά με τον τρόπο διάθεσης τονίζει ότι διατηρεί ορισμένες επιφυλάξεις, θα παρακολουθεί την εξέλιξη, θα παρέμβει όπου χρειαστεί και θα ενημερώνει τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις διαρκώς.


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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