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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Δεν συμπεριλήφθηκε η προστασία και υποστήριξη των γυναικών με αναπηρία στο νομοσχέδιο του υπ. Δικαιοσύνης- μερική μόνο ενσωμάτωση της Οδηγίας της ΕΕ  
Δεν λήφθηκαν υπόψη οι προτάσεις (επισυνάπτονται) της ΕΣΑμεΑ στο νομοσχέδιο «Αντιμετώπιση νέων μορφών βίας κατά των γυναικών -Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2024/1385 κλπ.» και ειδικότερα στο Μέρος Α’ «Αντιμετώπιση νέων μορφών βίας κατά των γυναικών -Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2024/1385» του υπουργείου Δικαιοσύνης, με συνέπεια η Οδηγία (EE) 2024/1385 να μην ενσωματώνεται πλήρως στο σύνολο της στην ελληνική νομοθεσία αλλά εν μέρει, και σημαντικές διατάξεις που αφορούν στην προστασία και υποστήριξη των γυναικών με αναπηρία να μην έχουν συμπεριληφθεί…
Αξίζει να τονιστεί ότι παρότι η παράγραφος 72 της Οδηγίας 2024/1385 λαμβάνει υπόψη της ότι «[ο]ι γυναίκες με αναπηρία υφίστανται δυσανάλογα βία κατά των γυναικών και εξ οικείων βία και, λόγω των αναπηριών τους, αντιμετωπίζουν συχνά δυσκολίες όσον αφορά την πρόσβαση σε μέτρα προστασίας και υποστήριξης. Ως εκ τούτου, τα κράτη μέλη θα πρέπει να διασφαλίζουν ότι οι γυναίκες αυτές μπορούν να επωφελούνται πλήρως από τα δικαιώματα που ορίζονται στην παρούσα οδηγία, σε ισότιμη βάση με άλλα άτομα, δίνοντας παράλληλα τη δέουσα προσοχή στην ιδιαίτερη ευαλωτότητα των εν λόγω θυμάτων και στις πιθανές δυσκολίες τους όταν ζητούν βοήθεια», παρ’ όλα αυτά η εν λόγω διάσταση δεν αποτυπώνεται στο ψηφισθέν νομοσχέδιο. 
Ταυτόχρονα ούτε τα άρθρα της Οδηγίας που κάνουν ειδική αναφορά στα άτομα με αναπηρία και, ως εκ τούτου, συμβάλλουν στη διαμόρφωση ενός πλαισίου για την προστασία και την υποστήριξή τους, δεν συμπεριλήφθηκαν.
Η ΕΣΑμεΑ συνεχίζει να διεκδικεί την ενσωμάτωση της Οδηγίας (EE) 2024/1385 στο σύνολό της στην ελληνική νομοθεσία, προκειμένου να διαμορφωθεί ένα πλαίσιο που θα προστατεύει και θα υποστηρίζει τις ανάγκες των γυναικών με αναπηρία ενάντια στη βία, οι οποίες, υφίστανται δυσανάλογα βία κατά των γυναικών και εξ οικείων βία λόγω και της αναπηρίας τους.


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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