Τετάρτη 29 Ιαν. 25
Ομιλίες Ι. Βαρδακαστάνη:

Συνεδρίαση Διακομματικής Ομάδας για την Αναπηρία στο Ευρωκοινοβούλιο
Αγαπητοί ευρωβουλευτές, δεδομένου ότι είναι η πρώτη φορά που συναντιόμαστε αυτοπροσώπως, επιτρέψτε μου να σας συγχαρώ για την εκλογή σας ως μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Είμαστε πολύ χαρούμενοι που συναντάμε και πάλι συμμάχους με τους οποίους έχουμε ήδη συνεργαστεί με μεγάλη επιτυχία για τις πολιτικές για την αναπηρία. Και είμαστε επίσης πολύ χαρούμενοι που συναντάμε νέα μέλη με τα οποία είμαστε βέβαιοι ότι θα επιτύχουμε επίσης μεγάλη πρόοδο μαζί.
Εκ μέρους του EDF και όλων των μελών του, θα ήθελα επίσης να σας ευχαριστήσω ολόψυχα για τις προσπάθειές σας να προωθήσετε την επανίδρυση της Διακομματικής Ομάδας για την Αναπηρία και, το σημαντικότερο, για το γεγονός ότι υπερασπίζεστε τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία και είστε πρόθυμοι να ηγηθείτε των εργασιών αυτής της Διακομματικής Ομάδας.
Η Διακομματική Ομάδα για την Αναπηρία είναι η μακροβιότερη Διακομματική Ομάδα στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και μία από τις πιο ενεργές και με μεγαλύτερη επιρροή στη διαμόρφωση των πολιτικών της ΕΕ. Και επιτρέψτε μου να πω ότι αυτή η επιτυχία βασίζεται στη στενή συνεργασία μεταξύ εσάς, των φορέων χάραξης πολιτικής, και εμάς, της αντιπροσωπευτικής οργάνωσης των ατόμων με αναπηρία.
Για να αναφέρω μόνο μερικά παραδείγματα από την τελευταία θητεία, από κοινού πείσαμε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να εκπονήσει μια Στρατηγική για την Αναπηρία 2020, πραγματοποιήσαμε την πρώτη συνάντηση με την Επιτροπή για τον αντίκτυπο της COVID-19 στα άτομα με αναπηρία, βελτιώσαμε την πρόταση για μια νέα εκλογική νομοθεσία της ΕΕ, προτείναμε την Εβδομάδα Δικαιωμάτων των Αναπήρων του ΕΚ και εγκρίναμε, σε χρόνο ρεκόρ, την οδηγία για τη θέσπιση της Ευρωπαϊκής Κάρτας Αναπηρίας.
Ωστόσο, οι καιροί έχουν αλλάξει, και αν μου επιτρέπετε, έχουν δυσκολέψει. Βασικές αξίες και αρχές όπως η ισότητα, η μη διάκριση, το κράτος δικαίου, ο διάλογος με τους πολίτες και η κοινωνική προστασία δέχονται επίθεση. Και το χειρότερο απ' όλα: ο πόλεμος έχει ξεκινήσει στην Ευρώπη εδώ και σχεδόν τρία χρόνια. Οι φυσικές καταστροφές που προκαλούνται από την κλιματική κρίση πλήττουν πιο σκληρά και πιο συχνά. Και αυταρχικά καθεστώτα και πολιτικοί αναδύονται σε όλο τον κόσμο, συμπεριλαμβανομένης της Ένωσής μας, με στόχο να υπονομεύσουν τις δημοκρατίες και την ποικιλομορφία των κοινωνιών μας.
Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, και σε αυτούς τους αντίξοους καιρούς, έχουμε μια τεράστια πρόκληση να διατηρήσουμε τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία σε εξέχουσα θέση στην πολιτική ατζέντα της ΕΕ. Διότι, επιπλέον, παρά την πρόοδο των πολιτικών μας, η καθημερινή ζωή των ατόμων με αναπηρία δεν έχει βελτιωθεί ουσιαστικά. Εξακολουθούμε να αντιμετωπίζουμε τα ίδια απαράδεκτα ποσοστά ανεργίας, υψηλότερα από τα άτομα χωρίς αναπηρία. Εξακολουθούμε να βλέπουμε τις δημόσιες αρχές να επενδύουν σε ιδρύματα αντί να υποστηρίζουν την ανεξάρτητη διαβίωση στην κοινότητα. Εξακολουθούμε να αντιμετωπίζουμε διακρίσεις, βία και κακοποίηση. Και είμαστε από τους πλέον πληττόμενους όταν μας βρίσκει μια κρίση ή κατά τη διάρκεια ένοπλων συγκρούσεων, όπως βλέπουμε στην Ουκρανία και την Παλαιστίνη.
Είναι δυστυχώς ξεκάθαρο ότι οι τρέχουσες πολιτικές προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής Ένωσης κινδυνεύουν να εκτρέψουν τις προσπάθειες που αποσκοπούν στην πιο κοινωνική και χωρίς αποκλεισμούς Ένωση που όλοι οραματιζόμαστε. Γι' αυτό εκτιμούμε πολύ το χρόνο σας για να συζητήσετε μαζί μας τι μπορεί να κάνει η Διακομματική Ομάδα για την Αναπηρία για να προστατεύσει, να υπερασπιστεί και να προωθήσει τα δικαιώματα πάνω από 100 εκατομμυρίων Ευρωπαίων με αναπηρία. 
Δεξίωση Διακομματικής Ομάδας για την Αναπηρία στο Ευρωκοινοβούλιο
Αγαπητή Ευρωβουλευτή Katrin Langensiepen.
Αγαπητή Πρόεδρε του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, Roberta Metsola.
Αγαπητή Επίτροπε για την Ισότητα, Hadja Lahbib.
Αγαπητοί φίλοι και συνάδελφοι,
Εκ μέρους του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω όλους που ήρθατε μαζί για να γιορτάσουμε την επανίδρυση της Διακομματικής Ομάδας για την Αναπηρία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και την έναρξη μιας κρίσιμης θητείας για την Ευρωπαϊκή Ένωση και τα άτομα με αναπηρία.
Εκτιμούμε πολύ την παρουσία της Προέδρου Metsola, της Επιτρόπου Lahbib και τόσων πολλών ευρωβουλευτών και θεσμικών εταίρων που μοιράζονται τον στόχο μας για μια Ευρώπη με περισσότερη αλληλεγγύη και χωρίς αποκλεισμούς.
Η παρουσία σας μας δίνει ελπίδα σε αυτούς τους ανησυχητικούς καιρούς που βλέπουμε ότι θεμελιώδεις αξίες και αρχές όπως η ισότητα, η μη διάκριση, το κράτος δικαίου, ο διάλογος με τους πολίτες και η κοινωνική προστασία διακυβεύονται. 
Όταν βλέπουμε την Ευρώπη να βιώνει τον πόλεμο εδώ και σχεδόν τρία χρόνια. 
Όταν βλέπουμε τις φυσικές καταστροφές να γίνονται όλο και πιο σοβαρές και συχνές. 
Όταν βλέπουμε αυταρχικά καθεστώτα και πολιτικούς να αναδύονται παγκοσμίως, μεταξύ άλλων και εντός της Ένωσής μας, με στόχο να υπονομεύσουν τις δημοκρατίες και την ποικιλομορφία των κοινωνιών μας.
Γνωρίζουμε ότι η ΕΕ πρέπει να αντιμετωπίσει όλες αυτές τις προκλήσεις, αλλά δεν πρέπει να ξεχνά τους πολίτες της. Είμαστε 100 εκατομμύρια άτομα με αναπηρία στην Ευρώπη, και παρά την πρόοδο σε πολιτικό επίπεδο, η καθημερινή ζωή των ατόμων με αναπηρία δεν έχει βελτιωθεί σημαντικά. 
Εξακολουθούμε να αντιμετωπίζουμε απαράδεκτα υψηλά ποσοστά ανεργίας σε σύγκριση με τα άτομα χωρίς αναπηρία. Οι δημόσιες αρχές συνεχίζουν να επενδύουν σε ιδρύματα, μερικές φορές με κονδύλια της ΕΕ, αντί να υποστηρίζουν την ανεξάρτητη διαβίωση στην κοινότητα. Οι διακρίσεις, η βία και η κακοποίηση συνεχίζονται και είμαστε μεταξύ των πλέον πληττόμενων κατά τη διάρκεια κρίσεων, όπως η πανδημία COVID, και ένοπλων συγκρούσεων, όπως παρατηρήθηκε στην Ουκρανία και την Παλαιστίνη.
Έτσι, είναι απολύτως απαραίτητο αυτό που βλέπουμε σήμερα εδώ, τα θεσμικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης με το αναπηρικό κίνημα να συνεργάζονται, και μάλιστα πιο φιλόδοξα, για να διατηρήσουν τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία ψηλά στην πολιτική ατζέντα της ΕΕ.
Το ευρωπαϊκό αναπηρικό κίνημα είναι έτοιμο να δώσει τη μάχη για το καλό, τη μάχη για τη συμπερίληψη, τη μάχη για ίσες ευκαιρίες, τη μάχη για προσβασιμότητα, τη μάχη για ποικιλομορφία και μη διάκριση και τη μάχη για μια πιο δίκαιη Ευρώπη για όλους.
Θα ήθελα, για άλλη μια φορά, να σας ευχαριστήσω όλους που ήρθατε μαζί μας απόψε. Να είστε έτοιμοι, να είστε δυνατοί, να είστε ενωμένοι. 
Τίποτα χωρίς εμάς!
