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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ι. Βαρδακαστάνης «Τεράστια πρόκληση να διατηρήσουμε τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία ψηλά στην ατζέντα της ΕΕ»  
Στην έναρξη της πρώτης κοινής συνεδρίασης της Εκτελεστικής Επιτροπής του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία (EDF) και του προεδρείου της νέας Διακομματικής Ομάδας για την Αναπηρία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου μίλησε ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του EDF Ιωάννης Βαρδακαστάνης, την Τετάρτη 29 Ιανουαρίου. Μετά τη συνεδρίαση ακολούθησε η καθιερωμένη δεξίωση στην οποία παραβρέθηκαν  η πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Roberta Metsola, η Επίτροπος για την Ισότητα, Hadja Lahbib και πολλοί Ευρωβουλευτές μέλη της Διακομματικής Ομάδας για την Αναπηρία.
Η Διακομματική Ομάδα για την Αναπηρία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου είναι μια άτυπη ομάδα ευρωβουλευτών από όλα τα κράτη και τις περισσότερες πολιτικές ομάδες που προσπαθούν να προωθήσουν πολίτικές για την αναπηρία στο έργο τους στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο καθώς και σε εθνικό επίπεδο.
Στο καλωσόρισμά του ο κ. Βαρδακαστάνης επεσήμανε τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία στην εποχή μας καθώς και το δύσκολο έργο τόσο του ευρωπαϊκού αναπηρικού κινήματος όσο και των ευρωβουλευτών που θέλουν να προωθήσουν πολιτικές για τα άτομα με αναπηρία:
«Βασικές αξίες και αρχές όπως η ισότητα, η μη διάκριση, το κράτος δικαίου, ο διάλογος με τους πολίτες και η κοινωνική προστασία δέχονται επίθεση. Και το χειρότερο απ' όλα: ο πόλεμος έχει ξεκινήσει στην Ευρώπη εδώ και σχεδόν τρία χρόνια. Οι φυσικές καταστροφές που προκαλούνται από την κλιματική κρίση πλήττουν πιο σκληρά και πιο συχνά. Και αυταρχικά καθεστώτα και πολιτικοί αναδύονται σε όλο τον κόσμο, συμπεριλαμβανομένης της Ένωσής μας, με στόχο να υπονομεύσουν τις δημοκρατίες και την ποικιλομορφία των κοινωνιών μας.
Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, και σε αυτούς τους αντίξοους καιρούς, έχουμε μια τεράστια πρόκληση να διατηρήσουμε τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία σε εξέχουσα θέση στην πολιτική ατζέντα της ΕΕ. Διότι, επιπλέον, παρά την πρόοδο των πολιτικών μας, η καθημερινή ζωή των ατόμων με αναπηρία δεν έχει βελτιωθεί ουσιαστικά. Εξακολουθούμε να αντιμετωπίζουμε τα ίδια απαράδεκτα ποσοστά ανεργίας, υψηλότερα από τα άτομα χωρίς αναπηρία. Εξακολουθούμε να βλέπουμε τις δημόσιες αρχές να επενδύουν σε ιδρύματα αντί να υποστηρίζουν την ανεξάρτητη διαβίωση στην κοινότητα. Εξακολουθούμε να αντιμετωπίζουμε διακρίσεις, βία και κακοποίηση. Και είμαστε από τους πλέον πληττόμενους όταν μας βρίσκει μια κρίση ή κατά τη διάρκεια ένοπλων συγκρούσεων, όπως βλέπουμε στην Ουκρανία και την Παλαιστίνη(…).
Το ευρωπαϊκό αναπηρικό κίνημα είναι έτοιμο να δώσει τη μάχη για το καλό, τη μάχη για τη συμπερίληψη, τη μάχη για ίσες ευκαιρίες, τη μάχη για προσβασιμότητα, τη μάχη για ποικιλομορφία και μη διάκριση και τη μάχη για μια πιο δίκαιη Ευρώπη για όλους». 
Η ομιλία του κ. Βαρδακαστάνη επισυνάπτονται. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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