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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Καθυστέρηση στη χορήγηση βοήθειας σε πλημμυροπαθείς με αναπηρία στη Θεσσαλία- η ΕΣΑμεΑ ζητά άμεση παρέμβαση  
Συνεχίζει να καθυστερεί η χορήγηση βοήθειας 600 ευρώ στα πληγέντα από τις πλημμύρες του 2024 άτομα με αναπηρία και η ΕΣΑμεΑ μεταφέρει με επιστολή της (επισυνάπτεται) το σχετικό αίτημα της Περιφερειακής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (Π.ΟΜ.Α.μεΑ.) στον υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Β. Κικίλια. 
Σύμφωνα με το υπουργείο Κλιματικής Κρίσης, δόθηκε η δυνατότητα στα πληγέντα φυσικά πρόσωπα που δεν είχαν λάβει μέχρι τη 18η Οκτωβρίου 2024 επίδομα πρώτων Βιοτικών Αναγκών και απλών Επισκευαστικών Εργασιών ή και την αντικατάσταση οικοσκευής, να υποβάλουν αίτημα για την χορήγησή του απ΄ τους Δήμους που υπέστησαν καταστροφές λόγω πλημμύρας, από 08 Νοεμβρίου 2024 έως 31 Δεκεμβρίου 2024.
Μεταξύ των πλημμυροπαθών που υπέβαλαν αίτηση ήταν και άτομα με αναπηρία του Δήμου Φαρκαδόνας της Π.Ε. Τρικάλων. Ωστόσο, αν και έχει παρέλθει αρκετός χρόνος απ΄  την ημέρα της υποβολής αιτήσεων των ατόμων με αναπηρία του συγκεκριμένου Δήμου, ο οποίος απέστειλε τις αιτήσεις στο υπουργείο, αλλά και άλλων ατόμων με αναπηρία των υπόλοιπων Δήμων της Θεσσαλίας, καθυστερεί από μέρους του υπουργείου η χορήγηση ακόμη και σήμερα.
Η ΕΣΑμεΑ ζητά την προσωπική παρέμβαση του αρμόδιου υπουργού ώστε αφενός να επισπευστούν οι διαδικασίες χορήγησης στα άτομα με αναπηρία που υπέβαλαν τις σχετικές αιτήσεις τους στον Δήμο Φαρκαδόνας αλλά και σε κάθε πλημμυροπαθή Δήμο της Θεσσαλίας και αφετέρου, επειδή υπάρχουν άτομα με αναπηρία που δεν έλαβαν γνώση εγκαίρως για την καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων, να δοθεί παράταση πέραν της 31ης Δεκεμβρίου 2024 και να ενημερωθούν σχετικά όλα τα άτομα με αναπηρία απ΄ τους Δήμους, για την υποβολή αιτήσεων.


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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