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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Άμεση υποστήριξη και προστασία των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις στις Κυκλάδες  
Την άμεση υποστήριξη και προστασία των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες ή/ και σπάνιες παθήσεις και των οικογενειών τους που διαμένουν στο νησιά της Σαντορίνης, της Ίου, της Ανάφης και της Αμοργού σε αυτό το αβέβαιο κλίμα ζητά η ΕΣΑμεΑ.
Υπουργείο, Περιφέρεια, Δήμοι, Περιφερειακή Πυροσβεστική Διοίκηση (ΠΕ.ΠΥ.Δ.) Νοτίου Αιγαίου και όλοι οι άμεσα εμπλεκόμενοι πρέπει να συνδράμουν ώστε να μην κινδυνέψουν οι ζωές των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες ή/ και σπάνιες παθήσεις στις Κυκλάδες, υποστηρίζοντάς τους είτε παραμείνουν στις εστίες τους είτε αποφασίσουν να φύγουν για κάποιο διάστημα από τα νησιά. Κρίνεται απαραίτητο να βρεθούν όλες οι οικογένειες που έχουν άτομα με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις καθώς και όσοι διαβιούν μόνοι τους, να γίνει έλεγχος στις κατοικίες τους, να ενημερωθούν για τα σημεία συγκέντρωσης πληθυσμού για την οργανωμένη προληπτική απομάκρυνση αν χρειαστεί καθώς και για κάθε δράση ή απόφαση και να έχουν την απαραίτητη ενημέρωση και υποστήριξη. Το ίδιο πρέπει να γίνει και για τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις που βρίσκονται σε ξενοδοχεία αλλά και σε δομές ή σε νοσοκομείο. Παράλληλα δεν πρέπει να χάσουν την πρόσβαση στα φάρμακά τους και να υπάρξει μέριμνα σε περίπτωση διακοπών ρεύματος ή νερού.
Οι τελευταίες μέρες και ώρες είναι δύσκολες και η ΕΣΑμεΑ απευθύνει έκκληση για ψυχραιμία και σωστό σχεδιασμό.. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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