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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Τον διπλασιασμό των εισοδηματικών ορίων για τον εξωδικαστικό για τα άτομα με αναπηρία/χρόνια/ σπάνια πάθηση ζητά η ΕΣΑμεΑ από τον Κ. Χατζηδάκη 
Τις προτάσεις της μετά την ανακοίνωση από τον υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κ. Χατζηδάκη σχετικά με τον διπλασιασμό των εισοδηματικών ορίων για τον εξωδικαστικό μηχανισμό απέστειλε με έγγραφό της ΕΣΑμεΑ (επισυνάπτεται), σύμφωνα με τον οποίο ζητά  τα εισοδηματικά όρια που αφορούν στα άτομα με αναπηρία, χρόνιες ή/ και σπάνιες παθήσεις και στις οικογένειές τους να διευρυνθούν.
Η ΕΣΑμεΑ ζητά στην επικαιροποιημένη ρύθμιση τα εισοδηματικά όρια που αφορούν στα άτομα με αναπηρία, χρόνιες ή/ και σπάνιες παθήσεις και στις οικογένειές τους να διπλασιαστούν, καθώς τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες ή/ και σπάνιες παθήσεις και οι οικογένειές τους, έχουν να αντιμετωπίσουν, παράλληλα με την μακροχρόνια οικονομική κρίση και την κρίση της πανδημίας, ένα άνευ προηγουμένου κύμα ακρίβειας στα προϊόντα, την ενέργεια, τα καύσιμα κ.α., η οποία καθιστά αδύνατη ακόμα και την κάλυψη των βασικών καθημερινών τους αναγκών, εάν ληφθεί υπόψη το δυσβάστακτο πρόσθετο κόστος που απαιτείται για την κάλυψη των αναγκών που πηγάζουν από την αναπηρία/ χρόνια/ σπάνια πάθησή τους. 
Αξίζει να επισημανθεί ότι ο διπλασιασμός των ορίων είχε προβλεφθεί και στην ΚΥΑ Αριθμ. 106723 ΕΞ 2024, ΦΕΚ B’ 4337/24.07.2024.
Παράλληλα η ΕΣΑμεΑ ζητά να συμπεριληφθούν στην κατηγορία των ευάλωτων οφειλετών του άρθρου 225 ν. 4738/2020 (Α’ 308),  τα άτομα με αναπηρία 50% και άνω καθώς οι οικογένειες που έχουν μέλος με αναπηρία, χρόνια ή/και σπάνια πάθηση με ποσοστό 50% και άνω.


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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