
Αθήνα
: 	07.03.2025
	



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
8 Μάρτη Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας 2025 - Κάλεσμα της ΕΣΑμεΑ για δράση #IWD2025   
Για την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, τη φετινή 8η Μάρτη 2025, η ΕΣΑμεΑ απευθύνει κάλεσμα για δράση στο πλευρό των γυναικών που διεκδικούν τα θεμελιώδη δικαιώματά τους, για την ενίσχυση της προστασίας από τη σεξουαλική εκμετάλλευση και κακοποίηση, για την ενδυνάμωση των ίδιων των γυναικών και των κοριτσιών με αναπηρία να διεκδικούν και να υπερασπίζονται τα δικαιώματά τους.
Θυμόμαστε και τιμούμε τους αγώνες που έδωσε και συνεχίζει να δίνει το γυναικείο κίνημα.
Τονίζουμε τον μεγάλο κίνδυνο βίας λόγω των κινήτρων που τροφοδοτούνται από το σεξισμό σε συνδυασμό με το ρατσισμό, την ξενοφοβία, την ομοφοβία, καθώς και τις διακρίσεις με βάση την ηλικία, την αναπηρία, την χρόνια πάθηση, την εθνικότητα ή τη θρησκεία, που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες.
Ιδιαίτερα ευάλωτες ομάδες αποτελούν οι γυναίκες πρόσφυγες, οι γυναίκες αιτούντες άσυλο, οι γυναίκες και τα κορίτσια με αναπηρία, με χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις, οι λεσβίες, οι τρανσέξουαλ, οι διεμφυλικές, οι γυναίκες Ρομά, οι νέες και οι ηλικιωμένες γυναίκες, οι άστεγες, που αντιμετωπίζουν διπλή και τριπλή διάκριση.
Για την ΕΣΑμεΑ η προώθηση της έμφυλης ισότητας των γυναικών με αναπηρία, χρόνια ή/και απάνια πάθηση και των μητέρων παιδιών με αναπηρία, χρόνια ή/και σπάνια πάθηση απαιτεί:
Οριζόντια ενσωμάτωση της διάστασης της αναπηρίας στις πολιτικές και τις πρακτικές.
Ανάπτυξη στοχευμένων πρωτοβουλιών από την ελληνική Πολιτεία.
Συνεχίζουμε να υποστηρίζουμε και να προωθούμε τα αιτήματα του τρίτου Μανιφέστου του EDF για τα δικαιώματα των γυναικών και των κοριτσιών με αναπηρία.
Αναγνώριση του ρόλου των μητέρων παιδιών με βαριά αναπηρία
Ένα από τα βασικά αιτήματα της ΕΣΑμεΑ στην Ελλάδα είναι η τιμητική σύνταξη για τη μητέρα παιδιού με βαριά αναπηρία όταν δεν θεμελιώνει η ίδια συνταξιοδοτικό δικαίωμα. Πρόκειται για αναγνώριση της προσφοράς της στην κοινωνία, καθώς και του γεγονότος ότι στερήθηκε τη δυνατότητα να συμμετέχει στην εργασία όπως άλλοι πολίτες, λόγω της φροντίδας του παιδιού της.
Κάλεσμα για δράση στην ελληνική Πολιτεία και την ΕΕ
Την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, η ΕΣΑμεΑ καλεί την ελληνική Πολιτεία και την ΕΕ να λάβουν μέτρα για την προώθηση των δικαιωμάτων των γυναικών και των κοριτσιών με αναπηρία σε όλους τους νόμους και τις πολιτικές που επηρεάζουν τις ζωές τους.
Από την Επιτροπή Γυναικών του European Disability Forum: Ο οδικός χάρτης της ΕΕ για τα δικαιώματα των γυναικών πρέπει να περιλαμβάνει ρητά τις γυναίκες με αναπηρία
Περισσότερες από 1 στις 4 γυναίκες στην ΕΕ έχουν κάποια μορφή αναπηρίας, αλλά τα δικαιώματα και οι ανάγκες τους συχνά αγνοούνται στους νόμους και τις πολιτικές για την αναπηρία ή/και την ισότητα των φύλων. Αυτό συμβαίνει παρά το γεγονός ότι οι γυναίκες με αναπηρία υφίστανται δυσανάλογες διακρίσεις, βία και κακοποίηση.
Η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ursula Von Der Leyen ανακοίνωσε νέο οδικό χάρτη για τα δικαιώματα των γυναικών. Η Επιτροπή Γυναικών του EDF χαιρετίζει την πρωτοβουλία, αλλά επισημαίνει:
«Δεδομένης της κατάστασης των δικαιωμάτων των γυναικών στην Ευρώπη, φαίνεται ότι δεν πάμε πουθενά. Γι’ αυτό χρειαζόμαστε έναν οδικό χάρτη. Αν θέλουμε ένα μέλλον χωρίς αποκλεισμούς, οι γυναίκες με αναπηρία πρέπει να είναι σε αυτόν».
Η Επιτροπή καλεί την Επίτροπο Ισότητας Hadja Lahbib και τις αρμόδιες υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής να διασφαλίσουν ότι ο οδικός χάρτης θα περιλαμβάνει:
Ρητή αναφορά στις γυναίκες με αναπηρία
Δράσεις για την απαγόρευση και τον τερματισμό της αναγκαστικής στείρωσης των γυναικών με αναπηρία
Εξασφάλιση της εφαρμογής της οδηγίας για την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και της Σύμβασης της Κωνσταντινούπολης
Στοχευμένα μέτρα για τη μείωση της φτώχειας των γυναικών με αναπηρία
Χρηματοδότηση οργανισμών και δράσεων που προωθούν την ενδυνάμωση, την ηγεσία και τα δικαιώματα των γυναικών και των κοριτσιών με αναπηρία
ΟΗΕ: Για ΟΛΕΣ τις γυναίκες και τα κορίτσια: Δικαιώματα. Ισότητα. Ενδυνάμωση
Η 8η Μαρτίου 2025 σηματοδοτεί την 30ή επέτειο της Διακήρυξης και της Πλατφόρμας Δράσης του Πεκίνου, του σημαντικότερου εγγράφου για τα δικαιώματα των γυναικών και των κοριτσιών παγκοσμίως.
Φέτος, ο ΟΗΕ καλεί σε δράση για ένα φεμινιστικό μέλλον χωρίς αποκλεισμούς. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην ενδυνάμωση της επόμενης γενιάς – των νέων, ιδιαίτερα των νεαρών γυναικών και των εφήβων κοριτσιών, που αποτελούν τους καταλύτες της αλλαγής.
Στόχος είναι η ισότητα στη νομική προστασία, στην πρόσβαση σε υπηρεσίες, στη συμμετοχή των νέων και στην αλλαγή κοινωνικών στερεοτύπων που έχουν τις ρίζες τους στο παρελθόν.
Η Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας είναι ημέρα διεκδίκησης, μνήμης και δράσης. Συνεχίζουμε να παλεύουμε για έναν κόσμο όπου καμία γυναίκα και κανένα κορίτσι δεν θα βρεθεί στο περιθώριο.


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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