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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ι. Βαρδακαστάνης «Προκλήσεις για την ΕΕ μέσα στην γεωπολιτική αναδιάταξη»  
Συζήτηση ECO με εκπροσώπους της Κομισιόν
Στις 11 Φεβρουαρίου, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε το πρόγραμμα εργασίας της για το 2025. Αρκετές πρωτοβουλίες στο πρόγραμμα εργασίας - πρωτοβουλίες για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας μέσω της προώθησης μεταρρυθμίσεων και επενδύσεων, ιδιωτικών και δημόσιων, η νέα Ένωση Αποταμιεύσεων και Επενδύσεων, καθώς και το επόμενο Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαίσιο, για να αναφέρουμε μόνο μερικές - εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του Τμήματος Οικονομικής και Νομισματικής Ένωσης και Οικονομικής και Κοινωνικής Συνοχής (ECO) της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής (EESC), της οποίας πρόεδρος είναι ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του EDF Ιωάννης Βαρδακαστάνης. Την Πέμπτη 13 Μαρτίου η ECO διοργάνωσε δημόσια συζήτηση με εκπροσώπους της Επιτροπής σχετικά με τις προϋποθέσεις και τις ενέργειες που απαιτούνται προκειμένου η ΕΕ και τα κράτη μέλη της να εφαρμόσουν με επιτυχία όσα περιγράφονται στην Επιτροπή και να επιτύχουν τους κοινούς στόχους της Ένωσης. Παρευρέθηκαν ο κ. Detlev CLEMENS, επικεφαλής της μονάδας «Σχέσεις με τα εθνικά κοινοβούλια και τις συμβουλευτικές επιτροπές» της Γενικής Γραμματείας της Επιτροπής, ο κ. Gaetano D'ADAMO - αναπληρωτής επικεφαλής της μονάδας για το πολυετές δημοσιονομικό πλαίσιο και επικεφαλής οικονομολόγος της Γενικής Διεύθυνσης Προϋπολογισμού της Επιτροπής (ΓΔ BUDG) και η κ.Dorota Kalina ZALIWSKA, προϊσταμένη της μονάδας που ασχολείται με τον «Σχεδιασμό και την εφαρμογή πολιτικής, διοργανικές σχέσεις» της Γενικής Διεύθυνσης Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας, Χρηματοπιστωτικών Υπηρεσιών και Ένωσης Κεφαλαιαγορών (ΓΔ FISMA).
Η εκδήλωση μεταδόθηκε ζωντανά και μπορείτε να την παρακολουθήσετε εδώ.
Ακολουθούν σημεία της εναρκτήριας ομιλίας του κ. Βαρδακαστάνη (ολόκληρη η ομιλία επισυνάπτεται):
«Φέτος το πρόγραμμα εργασίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής έχει ακόμη μεγαλύτερη σημασία από ό,τι συνήθως.  Είναι το πρώτο πρόγραμμα εργασίας που δημοσιεύεται στο πλαίσιο της νέας εντολής της Επιτροπής και έρχεται σε μια κρίσιμη στιγμή για την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Σε αυτό το πλαίσιο, περιμένω να ακούσουμε επίσης από ορισμένα μέλη μας για τα θέματα που θεωρούν ότι λείπουν από το πρόγραμμα εργασίας της Επιτροπής. Καθώς μια ανθεκτική και βιώσιμη οικονομία της ΕΕ αποτελεί το θεμέλιο για την επίτευξη των φιλοδοξιών της ΕΕ (…), πρέπει να ομολογήσω ότι με εξέπληξε το γεγονός ότι δεν δόθηκε μεγαλύτερη ή σαφέστερη έμφαση σε αυτό το θέμα στο πρόγραμμα εργασίας. Εξετάζοντας τις προτεραιότητες και τις προγραμματισμένες πρωτοβουλίες, μπορεί κανείς να αναρωτηθεί αν το πρόγραμμα εργασίας είναι πραγματικά ανάλογο των σημερινών προκλήσεων. Βρισκόμαστε αντιμέτωποι με χαμηλές προοπτικές οικονομικής ανάπτυξης και ενώ ο γενικός πληθωρισμός έχει μετριαστεί, οι επιπτώσεις της κρίσης του κόστους ζωής που βίωσε η Ευρώπη τα τελευταία χρόνια εξακολουθούν να αντηχούν στις οικονομίες και τις κοινωνίες μας. Επιπλέον, η Ευρώπη έχει να αντιμετωπίσει αυτές τις προκλήσεις στο πλαίσιο μιας θεμελιώδους γεωπολιτικής αναδιάταξης, αυξανόμενων εσωτερικών απειλών για τις φιλελεύθερες δημοκρατίες μας, καθώς και των ψηφιακών και περιβαλλοντικών μεταβάσεων που απαιτούν τόσο άμεση δράση όσο και μακροπρόθεσμη στρατηγική σκέψη. 
Ενώ η σημερινή μας συζήτηση πρέπει να είναι πρακτική και συγκεκριμένη και δεν μπορεί να στοχεύει στην εξεύρεση όλων των απαντήσεων, νομίζω ότι δεν μπορούμε επίσης να αποφύγουμε να συζητήσουμε κατά πόσον τα πλάνα που έχουμε μπροστά μας θα μπορέσουν να ανταποκριθούν στις προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε».


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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