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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ι. Βαρδακαστάνης «Προτάσεις για να ξεπεράσει η ΕΕ την κρίση κόστους ζωής»  
Στην έναρξη της δημόσιας ακρόασης που διοργάνωσε το τμήμα «Οικονομική και Νομισματική Ένωση, Οικονομική και Κοινωνική Συνοχή» (ECO) της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής (ΕΟΚΕ), με θέμα «Ξεπερνώντας τις κρίσεις - Μέτρα για μια ανθεκτική, συνεκτική και χωρίς αποκλεισμούς ευρωπαϊκή οικονομία», μίλησε ο πρόεδρος του τμήματος και της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, τη Δευτέρα 17 Μαρτίου. 
Το τμήμα ECO επεξεργάζεται γνωμοδότηση με θέμα «Ξεπερνώντας τις κρίσεις - Μέτρα για μια ανθεκτική, συνεκτική και χωρίς αποκλεισμούς ευρωπαϊκή οικονομία» με στόχο να προτείνει συγκεκριμένα μέτρα οικονομικής πολιτικής που μπορούν να συμβάλουν στο να καταστεί η ευρωπαϊκή οικονομία ανθεκτική στο μέλλον. Η γνωμοδότηση θα εξετάσει την αλληλεπίδραση μεταξύ της κοινής νομισματικής πολιτικής και της αποτελεσματικότητας των δημοσιονομικών πολιτικών, θα προσφέρει συστάσεις για καλύτερο συντονισμό των πολιτικών και θα περιγράψει πιθανά μέτρα πολιτικής που θα βοηθήσουν τους καταναλωτές και τις επιχειρήσεις να αντιμετωπίσουν τον αντίκτυπο των υψηλότερων επιτοκίων. Επιπλέον, η γνωμοδότηση θα εξετάσει τον πιθανό ρόλο της πολιτικής συνοχής στην αντιμετώπιση αυτών των διαφορών και τα μέτρα που απαιτούνται για την προώθηση της ανοδικής σύγκλισης και σε αυτό το πλαίσιο έλαβε χώρα η δημόσια ακρόαση.
Ο κ. Βαρδακαστάνης, μεταξύ άλλων, σημείωσε (ολόκληρη η ομιλία επισυνάπτεται):
«Ο πλανήτης υφίσταται θεμελιώδεις αλλαγές με μεγάλες γεωπολιτικές μεταβολές που αμφισβητούν την ταυτότητα και τον ρόλο της Ευρώπης στον κόσμο. Ταυτόχρονα, οι δημοκρατίες της Ευρώπης δέχονται πιέσεις εκ των έσω με την άνοδο ακραίων κομμάτων που επιθυμούν να αποδυναμώσουν ή ακόμη και να τερματίσουν το ευρωπαϊκό εγχείρημα. Επομένως, είναι περισσότερο από ποτέ σημαντικό να αντιμετωπιστεί η κρίση του κόστους ζωής που συνεχίζει να επιβαρύνει τις ζωές των πολιτών σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Είναι ξεκάθαρο πόσο κοντά στην καρδιά και το μυαλό των πολιτών της ΕΕ είναι αυτό το θέμα και από άλλες πηγές. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο δημοσίευσε μόλις πριν από λίγες εβδομάδες την έρευνα για τη νεολαία 2024, στην οποία εξετάζονται οι απόψεις των νέων (ηλικίας 16-30 ετών) σε ολόκληρη την ΕΕ. Η άνοδος των τιμών και του κόστους διαβίωσης αποτελούσε πηγή ανησυχίας για το 40% των νέων και βρισκόταν στην κορυφή του καταλόγου των θεμάτων που οι νέοι θα ήθελαν περισσότερο να δουν να έχουν προτεραιότητα από την ΕΕ τα επόμενα πέντε χρόνια. 
Η ΕΟΚΕ είναι έτοιμη να αντιμετωπίσει αυτές τις ανησυχίες κατά μέτωπο και με αυτή τη δέσμη προτάσεων θα παρουσιάσουμε έναν ολοκληρωμένο και ευρύ κατάλογο συστάσεων προς τους ευρωπαίους και εθνικούς φορείς χάραξης πολιτικής, τις οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών και άλλους ενδιαφερόμενους φορείς για την ολοκληρωμένη αντιμετώπιση της κρίσης του κόστους ζωής. Αυτό είναι καθοριστικής σημασίας για την επίτευξη πολλών από τις επιδιώξεις της ΕΕ: τη διασφάλιση δίκαιων πράσινων και ψηφιακών μεταβάσεων, τη μείωση των ανισοτήτων στις ευκαιρίες και τα επιτεύγματα και τη διασφάλιση κοινής ευημερίας για όλους τους ανθρώπους σε ολόκληρη την ΕΕ. Η γνωμοδότηση που αποτελεί τη βάση της σημερινής συζήτησης είναι η συμβολή του τμήματος ECO σε αυτή την οριζόντια δέσμη προτάσεων.
Συγκεντρώσαμε σήμερα μια ομάδα ομιλητών από διάφορους χώρους για να μας προσφέρουν τις σκέψεις και τις συστάσεις τους για τα βήματα που απαιτούνται για την οικοδόμηση μιας ανθεκτικής, χωρίς αποκλεισμούς και βιώσιμης οικονομίας της ΕΕ. Σας ευχαριστούμε που αποδεχθήκατε την πρόσκλησή μας»!
Η δημόσια ακρόαση μεταδόθηκε διαδικτυακά και μπορείτε να την παρακολουθήσετε ξανά εδώ.
Ομιλητές, εκτός του κ. Βαρδακαστάνη, ήταν οι κ.κ.: 
Wautier ROBYNS DE SCHNEIDAUER, πρόεδρος της ομάδας μελέτης για τη γνωμοδότηση της ΕΟΚΕ με θέμα «Αφήνοντας πίσω τις κρίσεις - Μέτρα για μια ανθεκτική, συνεκτική και χωρίς αποκλεισμούς ευρωπαϊκή οικονομία
Kristian ORSINI, αναπληρωτής επικεφαλής της μονάδας «Οικονομική κατάσταση, προβλέψεις, έρευνες για τις επιχειρήσεις και τους καταναλωτές», ΓΔ ECFIN, Ευρωπαϊκή Επιτροπή
Susana PARRAGA RODRIGUEZ, οικονομολόγος, ΓΔ Οικονομίας, Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα
Massimiliano MASCHERINI, Επικεφαλής της μονάδας κοινωνικών πολιτικών, Eurofound
Lúcio VINHAS de SOUZA, Διευθυντής του Οικονομικού Τμήματος και επικεφαλής οικονομολόγος, BusinessEurope
Marco CILENTO, Επικεφαλής θεσμικής πολιτικής, Ευρωπαϊκή Συνομοσπονδία Συνδικάτων (ETUC)
Bryan COUGHLAN, επικεφαλής οικονομολόγος, BEUC - Ευρωπαϊκή Οργάνωση Καταναλωτών
Anna KOLESNICHENKO, Αναλύτρια πολιτικής για την οικονομία, Ίδρυμα Ευρωπαϊκών Προοδευτικών Μελετών (FEPS)
Mattia RICCI, οικονομολόγος στη Μονάδα Ανάλυσης Δημοσιονομικής Πολιτικής, Κοινό Κέντρο Ερευνών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής
Anton HEMERIJCK, Καθηγητής Πολιτικής Επιστήμης και Κοινωνιολογίας, Ευρωπαϊκό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο
Elena-Alexandra CALISTRU, εισηγήτρια της γνωμοδότησης της ΕΟΚΕ με θέμα «Αφήνοντας πίσω τις κρίσεις - Μέτρα για μια ανθεκτική, συνεκτική και χωρίς αποκλεισμούς ευρωπαϊκή οικονομία».


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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