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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Επείγον αίτημα για καταβολή των αναπηρικών επιδομάτων πριν την 20η Απριλίου 
Επείγουσα επιστολή (επισυνάπτεται) προς την υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κ. Μιχαηλίδου απέστειλε η ΕΣΑμεΑ, με το αίτημα για ρύθμιση της καταβολής των αναπηρικών επιδομάτων του ΟΠΕΚΑ πριν από την 20η Απριλίου 2025.
Κατά τις τελευταίες δύο εβδομάδες, η Υπηρεσία «Διεκδικούμε Μαζί» της ΕΣΑμεΑ και οι δευτεροβάθμιες Οργανώσεις μέλη της σε όλη την Ελλάδα (των οποίων μέλη είναι χιλιάδες άτομα με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις, αλλά και Σύλλογοι γονέων και οικογενειών των ατόμων αυτών), έχουν γίνει αποδέκτες εκατοντάδων τηλεφωνικών και ηλεκτρονικών μηνυμάτων ατόμων με αναπηρία, με το κοινό, εύλογο, δίκαιο και ουσιαστικό αίτημα, τα επιδόματα αναπηρίας του ΟΠΕΚΑ τον μήνα Απρίλιο, να καταβληθούν πριν την 20η Απριλίου που είναι το Πάσχα, έτσι ώστε να μπορέσουν να περάσουν με αξιοπρέπεια αυτές τις ημέρες.
Η ΕΣΑμεΑ επισημαίνει για ακόμη μία φορά ότι τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις, στην συντριπτική τους πλειονότητα, ζουν σε συνθήκες φτώχειας, έως και ακραίας φτώχειας και κοινωνικού αποκλεισμού. Δύο από τους σημαντικότερους παράγοντες, είναι ο αποκλεισμός τους από το δικαίωμα στην εργασία (συνεπώς και η μη δυνατότητά τους για απόκτηση εισοδημάτων αξιοπρεπούς βιοπορισμού των ιδίων και των οικογενειών τους), αλλά και τα επιπλέον κόστη που καλούνται να καλύψουν λόγω της αναπηρίας ή/και της χρόνιας ή/και της σπάνιας πάθησής τους.
Μία μικρή αντιστάθμιση του τελευταίου αυτού παράγοντα, αποτελούν οι παροχές σε χρήμα, τα αναπηρικά επιδόματα, τα οποία έχουν θεσπιστεί και λαμβάνουν ανάλογα με το είδος αναπηρίας ή και χρόνιας ή σπάνιας πάθησής τους, και την βαρύτητα της αναπηρίας τους, από τον ΟΠΕΚΑ.
Στις περισσότερες, εάν όχι σχεδόν σε όλες τις περιπτώσεις, δυστυχώς, αυτά τα αναπηρικά επιδόματα καλύπτουν και τον βιοπορισμό, δηλαδή κόστη διαβίωσης και επιβίωσης των δικαιούχων-ατόμων με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις, αλλά και των ιδίων των οικογενειών τους. 
Η ΕΣΑμεΑ ζητά άμεση νομοθετική πρωτοβουλία με σχετική διάταξη, αντίστοιχη με αυτή που επιτρέπει την καταβολή των αναπηρικών επιδομάτων του Δεκεμβρίου κατ’ έτος πριν από τα Χριστούγεννα (με το ίδιο ως άνω αναφερθέν σκεπτικό), ώστε να επιτραπεί στον ΟΠΕΚΑ να καταβάλει και να πιστώσει στους λογαριασμούς των δικαιούχων τα αναπηρικά επιδόματα Απριλίου πριν την 20ή ημέρα του μήνα.


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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